
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
at Ferdinand ö4-6. Automata-telefon: 20-61. .JÓESTE mja iaj Szám: 44. Törvényszéki 

as 
dvá- 

itusi 

meart 

Iniá- 
ét- 
unk- 
isok 
nyit 
yatt 
reki 

Ab 
lyé 

Május 10-iki egyesülés ünnepét az 
egész ország ebben az évben még a szo 
kottnál is nagyobb fénnyel és disszel 
ünnepli meg. EzZ a nap az egyesülés 
napja, lehetőséget nyujt az ország né- 

ui pének arra, hogy Ii. Károly király 
Őfelsége, Mihály nagyvajda és az 
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II. KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉGE, 
aki az államvezetési, társadalmi és 
adseregfejlesztési ujitások egész so- 
ozatával szilárditotta meg az országot. 

uralkodó család iránti mélységes hódo- 
latát és ragaszkodását teljes mérték- 

stromozási 
8. Trib, Cluj, Sectia III. 

legelső katonája, mindig fokozott gon- 

lódolat és elismerés II. Károly király Ő 
üli mesászilárditotta az orsz 

és dicsőséget 
A május 10.-iki ne 

Őfelsége ritka szakértelemmel, szelle- 
mi felkészültséggel és Szorgalommal az 
egész román cetet uj szellemmel töl- 
tötia meg, mindenütt jelen volt, irá- 
nyitott. javitott s felismerve különbö- 
ző szükségleteket, igyekezett azokat ki- 
elégiteni. Nem volt az országnak egyet 
len sarka sem, imelynek helyzetéről 
viszonyairól me volna alaposan tájé- 
kozott, nem volt egyetlen olyan jogos 
igény, vagy szükséglet seni, amelyet 
kielégitetlenül hagott volna, mert me- 
legen érző lelke határtalanul szereti a 

föld népét és egyik legnagyobb támo- 
gatója a szükséget szenvedőknek. 

Elsősorban támogatta a földműüve- 
lést, a mezőgazdaságot, mert felismer- 
te ennek a termelési ágnak nagy nem- 
zetgazdasági jelentőségétt Többször 
rámutatott arra, hogy fel kell hagyni 
a földműüvelés régi, avult módszereivel, 
be kell vezetni az észszerü gazdálko- 
dást, amely nemcsak máról-holnapra 

„Ha nem k 

A romániai közoktatás ügye és a 
népnevelés iránt mindig külön Szere- 
tettel és nelegségeel érdeklődött II. 
Károly király Őfelsége, aki a romániai 
tanitókar egyik kongresszusán, méltat- 
va az iskola és a népoktató jelentősé- 
gét, a következő mély benyomást keltő 
kijelentést tette: 
Ha nem születtem volna király- 
nak, tanitó szerettem volna lenni. 
Felismerve a kultura fontosságát a 

nép életében, a könyv jelentőségét mél 
tányolta akkor, amikor az egész nép 
figyelmét az oktató, a tanitó, a könyv 
felé irányitotta, vállalta a könyvkiál- 
litás védnökségét és különös gondot forditott az iskolák gondjára. 

Vallási és egyházi téren, mint szüle- tett ortodox, mindig különös gondot 
forditott az egyház és a papság hely- 
zetére és igényeire, támogatta a temp- 
lomokat és uj, román nyelven nyom- 
tatott Bibliát ajándékozott az egyház- 
nak. 

Egyházi, Szociális és közéleti tevé- 
kenységén és irányitásán kivül II. Ká- 
roly király Őfelsége, mint az ország 

dot forditott a hadseregre és az ország 
határainak biztonságára, védelmére. 
Céltudatos munkaterv alapján felfegy 
vereztette a román hadsereget, lénye- 
gesen megjavitotta a katonák és a tisz- 
tek zsoldját, ellátását, életszinvonalát. 
Armand Calinescu miniszterelnök és hadügyminiszternek egyik legértéke- 

sebb és legfelsőbb protektora volt és 

Al ben kifejezésre juttassa. A május 10-iki 
sök- ünnepségek nemcsak az ország főváro 
ntő- sában, hanem az ország minden részé- 

ben a nagy nap jelentőségéhez méltóak 
ne lesznek és azokba az ország minden la 

kosa szivvel-lélekkel belekapcsolódik. 
re Az ünnepségekkel kapcsolatosan ed- 
am dig beérkezett jelentéseket és közlemé- 
ata- nyeket az alábbiakban adjuk: 
ket II. Károly király Őfelségének 
za a épitő munkája. 
fel- A restauráció eseménye, amely a 
rcig dinasztia és a nép lelki kapcsolatának 
elje- megerősödését jelentette, egyben uj 
szor memzeti élet megindulása is volt, mely 
tel. fontos történelmi tény marad a jövő 
ane- nemzedék számára is. II. Károly ki- 
há- rály Őfelségének trónralépése a román 
rint élet részére az ujjászületést, az adiei 
gas- letargiából való feleszmélést jelentette, 

egyben pedig a román nép e rd a 
. fejlődés, a haladás utján való elindu- 

nls ást. Bár II. Károly király Öfelsége 
len még csak rövid ideje uralkodik, ez a 
- rövid időszak is olyan értékes és nagy 
e A alkotásokkal gazdag, amelyet nem mel 
ztán lőzhet el a történelem sSem, a legtelje- 
és sebb elismerés nélkül. II. Károlv királv 

ma is II. Károly király Őfelsége, aki- 

Kiadótulajdonos: ; 
T1 Ujságkiadóvállalat R.-T 

Felelős szerkesztő és igazgatóó 
MAYER 

tírálynak születtem tanitó szerettem volna lenni 

ANTAL 

biztositja a földművelő réteg megélhe- 
tését, hanem erősiti a nemzetgazdasá- 
got oly módon, hogy értékes jó pénz- 
ért külföldre szállitja a romániai mező 
gazdasági termelés feleslegeit. A kirá- 
Íyi előrelátásnak és gondoskodásnak 
köszönhető, hogy rövid néhány év alatt 
Rornániában nemcsak jelentősen foko- 
zódott a mezőgazdasági terméshozam, 
hanem haátalmás mértékben javult a 
termékek minősége is és ily módon a 
román gábona ujább és ujabb külföldi 
piacokat hóditott meg. 
Felismerve azt hogy mezőgazdasági 

jellegű állam n nélkülözheti a jó 
közlekedési utakat és iszállitási lehe- 
tőségeket, II. Károly király Őfelségé- 
nek legfőbb irányitása mellett az uj 
országutak sürü hálózatát épitették ki 
a régieket pedig kijavitották. Szapori- 
tották a vasuti vonalakat is és olyan 
helyeken épitettek uj valutvonalakat, 
amelyek ennek hiányát régóta érezték. 

volna, 

tében egymilliárd lejjel szaporitották 
a hadseregfejlesztési tárcát és ezzel a 
jelentős összeggel lehetővé tették a 
hadsereg tagjai és a tisztikar helyze- 
tének megjavitását. 
A felsoroltak csak rövid s szüksza- 

vu összefoglalásai annak a hatalmas 
fejlődésnek, amelyen a román nép II. 
Károly király Öfelségének uralkodása 
alatt néhány rövid év alatt elért és az 
egész ország és nemzet javára megvaló sitott. De nem szabad megfeledkezni 
arról sem, hogy a nagyfontosságu uji- 
tások és megvalósitások során II. Ká- 
roly király Őfelsége megszüntette az 
eddigi beteges politikai rendszert, a 
rend és a nyugalom korszakát terem- 
tette meg, a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjának megszervezésévei és ennek 
az egész népet magában foglaló szerv- 
nek a müködésével dicsőségesen foly- 
tatja uralkodásának első éveiben meg- 
kezdett korszakalkotó munkásságát. 

TJABB ELISMERÉSEK 
ARMAND CALINESCU 
MINISZTERELNÖK IRÁNT 

(BUCURESTI.) Armand Calinescu 
miniszterelnök tömegesen kapja az üdvözlő távirátokat, amelyekben a különböző intézmények, egyesületek és közületek vezetői fejezik ki szerencse- 
kivánataikat az ország védelme és biz- 
tonsága érdekében foganatositott intéz- kedéseiért és nemes áldozatkészségről, 
mély hazaszeretetről téve tanuságot, 
önkéntes adományokat ajánlanak fel 
nemzetvédelmi célokra és a hadsereg 
fejlesztésének, felszerelésének költsé- nek céltudatos intézkedései következ- aeire, 

CLUI, 1939. MÁJUS 10. 
VIII. évfolyam, 124. szám. 

felsége i 
ád tökélcics Delső rc: 

szerzett a dinasztiának 
mzeti ünnep jelentősége 

A legutóbbi napokban Armand Cali- 
nescuü miniszterelnök táviratot kapott 
Caliacramegye nemzeti szövetkezeti 
intézetétől, amelynek nevében Gheor- 
ghe Exarcu, a Sszövetkezet főellenőre 
fejezi ki a szövetkezeti tagok lelkes 
csatlakozását a feganatositott nemzet- 
védelmi intézkedésekhez. 

MIHÁALY NAGYVAJDA 
trónörökös, a nemzet és az pország 

büszke reménysége. 

A fogarasmegyei molnárok szövet- 
sége nevében Ioan Pica ügyvéd, elnök 
üdvözlő táviratában azzal az erélyes 
és céltudatos intézkedésekkel szemben 
zótta le elismerését, amely Armand Calinescu miniszterelnököt és hadügy- 
minisztert jellemzi. 
A katonai érdemkereszt tulajdono- 

sai legutóbb megtartott közgyűlésükön nagy lelkesedéssel nyilvánitották ki hüségüket a kormányfő iránt, akít Stefanescu elnök üdvözölt távirattlag 
a határok védelmét biztositó intézke- dései alkalmából. 
A iasii kereskedelmi és iparkamara időközi bizottsága losif Casetti mér- nök, elnök aláirásával küldött üdvözlő táviratot Armand Calinescunak a ro- 

mániai ipar és kereskedelem javát 
szolgáló kormányzati intézkedésekért. 
A slatinai és oltmegyei nyugdijasok 

egyesületének nevében Grigore Pe- 
nescu mérnök, elnök küldött üdvőzlő 
táviratot a miniszterelnöknek, akinel 
céltudatos intézkedései mindenki lel- kében megerősitették a kitet. 
A fővárosi kereskedők egyesülete részéről George Doroian elnök, mint a Nemzeti Ujjászületés Frontjának 

„kancellárját" üdvözölte (Armand Cali- 
1 nascu miniszferelnökö



a 

A vilácsatió szerint: 

Beláthatatla 

A nemzetközi sajtó az olasz-német 
katonai egyezmény hatása alatt áll. A 
lapok megjegyzik, hogy az egyezmény 
nem jött váratlanul, de azéri mégis 
a meglepetés erejével hatott, mert 
ilyenszerü megállapodás megkötésére 
nem számitottak. Altalában az a véle- 
mény, hogy az egyezmény fontos for- 
dulatot jelent a politikait életben, 
amelynek következményei még belát- 
hatatlanok. - A brit alsóház tegnapi 
ülésén Chamberlain bejelentette, hogy 
a brit-orosz tárgyalások tovább tarta- 
nak és Moszkua megkapta az angol 
ellenjavaslatot. Az ülésnek egetetője 
vold Lloyd George kormányt táma 
beszéde, amelyben a bolt iniszterel- 
nök kemény szavakkal birálta a had- 
ügyminiszter intézkedésett a kor- 
mány garanciavállalásató. - * jugo- 
szláv Tégensherceg elindult Rómába 
Markovics külügyminiszterrel együtt. 
Az olasz fővárosban pompás fogadta- 
tást készitettek elő számára ünne 
pélyes lesz az ott eltöltendő nap 
programja is, - Balbo marsall Kairó- 
ba érkezett, ahol hivatalosan fogadták. 
Ennek az utnak is nagy jelentőséget 
tulajdonitanak, tekintetiei a küszöbön 
álló Egyipt mlAbyari határrendezés- 
re. Áz új római brit Moykövet be- 
mutatta megbigólevelét, - sinszk 
lengyel követ Manchesterben beszédet 
tartott, amelyben bejelentette, hogy 
Varsó hajlandó bárminő békés meg- 
állapodásra, de ellenáll az egyoldalu 
erőszakos elintézésnek. - A francia 
szociáldemokrata párt intézőbizottsága 
tegnapi ülésén leszavazta a párt elnő- 
két, Leon Blumot, amt igen nagy fel- 

tünést keltett. - A Utván vezérkari 
főnök elindult Varsóba. Ügyanakkor a 
utván távirati iroda cáfolta azt a hirt, 
hogy Lengyelország és Litvánia között 
Katonai szövetség lenne lakulóban. 
- Mecxikó és Anglta ieét megindul- 

tali a tárgyalások, amelyek valószinü- 
leg a diplomáciai viszony ujrafelvéte- 

lét fogják eredményezni - Potemkin, 

helyettes szovjet külügi népbiztos 

vo 
tAnkarából jövét tegn fencu kül- 

ügyminiszter s í est- 

ben. - Végül ze még az 

a statisztikai kimutatás, emely a Lon- 

donban és Angliában élköveteti bom- 

bamerényleteleről számolt be a brit 
alsóházban. 
Részletes jelentéseink a Következők: 

ATÁADTÁK MOSZKVÁBAN A 
BRIT ELLENIJ/ VASLATOT 

(LONDON) (Rador,) Az alsóház teg- 
napi ülésén ismét a kérdések özönével 
halmozták el Chamberlain miniszter- 

elnököt. Henderson ellenzéki képvi- 

selő a lengyelországi helyzetre vonat- 

kozólag tett fel kérdést. 
A brit kormány - felelte Cham- 

berlain miniszterelnöők - kellő 

módon tudomásul vette a Harma- 

dik Birodalomnak tett lengyel ja- 

paslatot. Azt is tudja, hog1 Varsó 

és Berlin között megbeszélések 

folytalk még mielőtt Lengyelország 

sSzavatosságot kapott volna Nagy- 

britanniától. Varsó is jól tudja, 

hogy a brit kormány örömmel 

venné a békés megoldás bár- 

melyikét. 

Attlee őrnagy a brit-orosz tá
rgyalások 

állása után érdeklődött. 
, 

A megbeszélésele még folyna
k - 

hangzott a válasz - és a szovjet 

kormány már birtokában van 
da2 

uj angol javaslatnak. Ameddió 

erre felelet mem érkezik, lehetet- 

len a további felvilágositások 

ét tette azóvá. ügyi állam- 
ütkár közölte. hogy január 16-tól 
ehóe-ig 

összesen 102 merénylet történt, 
amelynek egy halálos és 22 sebe- 
sült áldosata van, Letartóztattak 

3338 személyt: 

eonból közlm, hozy 
a moszkvai bri nagykövet tegna 

elkereste Kletes külügyi " : 
iztost és vele 40 percig tárgyalt. 

Ugyanakkor dtnyujtotta nelei a 
briő kormány javaslatát, amely 

(ROMA.) (Rador.) Megállapitható, 

hogy a milanói német-olasz tárgyalá- 
soknak hivatalos közleménye világ- 
szerte igen nagy hatást váltott ki. 
Senki sem volt ugyanis elkészülve 
arra, hogy a találkozón ujabb szerző- 
dést kötnének a tengelyállamok, mert 
ezt az utolsó pillanatig titkolták, 

annyira, hogy még a közelálló olasz és 

német sajtó sem célozhatott reá, A 
félhivatalos olasz „Informazione Diplo- 
matica" a következőket irja a katonai 
szerződésről: 
Az erőlkk Európában szétfolyó 
iányt mutatnak. A tengelyálla: 
mok legujabb szerződésükkel ezt 
az irányzatot akarták feltartóztatni 
és ezért kötöttek egy olyan katonai 
megállapodást, amely a béke egyik 
legfontosabb biztositéka esz 
Európa keletén. Ciano és Ribben- 
trop megállapodása a demokrata 
rendszerü államok diplomatáinak 
hiu ábrándozását szünteti meg. 

Londonban és Párisban ugyanis az 
üutolsó időben arról álmodoztak, 
hogy szét lehetme választani Ber- 
unt és Rómát egymástól. Most már 
beláthatják, hogy a tengelyálla- 
mokat egymástól elkülönitent mem 
lehet, de azt is, hogy az erők szét- 
folyásának veszedelme a két ten- 
gelyállamot többé nem fenyegeti. 
A őemokrata államok eddig állan- 

dóan ellenezték az igazságon ala- 
puló béke megkötését. Most kény- 
szeritve lesznek erre, mert a kato- 

nai szerződés jelentős mértékben 

erősitette a tengelyt. Az ujabb sző- 

vstség megkötése azért ís szüksé- 

volt, mert feleletet kellett adni 
a bekeritési politikát üzőknek. Át- 
hághatatlan acélfal ez a tengely 

ma már az ő 150 milliós néptömb- 

jeivel. Be kell látniok a demokrá- 
cia képviselőinek, hogy lassu mód- 
szerrel nem lehet megölni a totá- 

Us államokat, mert azok valóban 

tettek is valamit a békéért. Az 

Adria partján rendeződtek a viszo- 
nyok. Itália szerepe tisztázódott 

Jugoszláviával szemben, mint 

ahogy tisztázást myert Magyaror 

szág viszonya is Belgráddal és 
Bukarestteil - fejezi be a lap. 

A brit sajtó szerint az uj szerződésnek 

rövid időn belül igen nagy befolyása 

jesz Keleteurópában. ami bizonyára 
gondolkozásra készteti majd a demo- 

kráciákat. A Press Association azt 

közli, hogy Chamberlain miniszterel- 

nök oda nyilatkozott, hogy kész meg- 

nemtámadási szerződést kötni Német- 

országgal. Ha ez a nyilatkozat való- 

Dban megtörént - irja a Daily Mail - 

megadása, , 

Gower képviselő a bombarobbanások 
akkor itt az ideje annak, hogy meg- 

induljanak a tárgyalások. A baloldali 

lehctnek a milanól kator mény 
rovább folynak az angokorosz eévezkedő tárgualások 0 

abezedó tarávalasolt Aalie és Menhő hözt géveimént tréi 

nai cguezménynek 

la és Mexikó között 

zolhatják 

Az olasz-német katonal szerződés 
éés a külföldi salttóé 

GROF RACSINSZKY LEN- 
GYEL KÖVET NYILATKO- 

(MANCHESTER) (Rador.) Ra- 
csinszky gróf, Lengyelország londoni 
követe egy, a tiszteletére rendezett 
ebéden beszédet mondott, amelyben 

Lengyelország kész bármilyen 
kielégitő békés megoldásra a dan- 

zt, blémát illetően, de 

é alások Iloud Gco eles ka ellentáll lnde r 
ercece és erőszakos megoldási kisérletnek. 

Uezke ni, de nem A lengyel nemzet - mondotta - 
méltónak akar bizonyulni arra a 
bizalomra, amellyel Anglia vele 
szemben viseltetik és ezt azzal iga- 

golja a legjobban, hogy a végsőkig 
ragaszkodik a békés elintézéshez. 
Az angol lapok nagy megelégedéssel 
közlik a nyilatkozatot, amely szerin- 
tük Varsó békekészségét igazolja és 
igy méltó válasz a Németország felő. 

elhangzottakra. 

GULANő azar) kiberntog kü M. O.) (Rador.) Ribbentrop kül- 

ezovist tikával kapcsolatban a aigyminiszter tegnap elhagyta ítáliá. 
euk ele la közli, hogy Anglia érte- Az olasz lakosság lelkes ünneplésben 

pott, amely szerint Litvinov z a mémet diplomatát. Ró- 

ellentétben a szovjet által javasolt 
hármas szövetséggel, azt ajánlja, 
hogy a szovjet szavatolja a vele 
szomszédos államok biztonságát, 

kkor Anglia szavatosságot 
lal arra az esetre, ha emiatt 

" szágot bárhonnan támadás 
u érné 

távozása nem jelent irányváltozást a mába érkezett Ciano is, aki azonnal 
kulvolitikéban A ajtó egyrésze azon- felkereste a Ducet, hogy jelentést te- 

e a hirrel apcsolatban megje gyzl gyen neki. A tárgyalásokról utólag azt 

gy azt csak a következmények iga jelentik, hogy a megállapodást Ribben. 

. trop Hitler kancellárral és Ciano Mus 

Solini miniszterelnökkel telefonon kö- 

zölték és mindketten utasitást kaptak 

a özerződés megszövegezésére vonatko 

lapok egyrésze csökkenteni gyak PÁL RÉGENSHERCEG RŐMAI 
a szerz jelentőségét, de a mun- PROGRAMJA 
káspárti hivatalos k Herald véle- (RÓMA.) (Rador.) Pálrégensherceg (e 
ménye az, hogy lleségével, Olga hercegnővel és Marko- 

vics külügyminiszterrel, valamint ki- 

séretével szerdán délelőtt érkezik meg 

a Termini pályaudvarra, ahol HI. Vik: 

tor Emanuel és a Duce fogadják. E hó 

10-ét a magas vendégek Rómában töl- 

tik, 1i-én résztvesznek a Nápolyban 

megrendemendő flottaparádén, 12-én 

látogatást tesznek a Vatikánban és 

13-án utaznak haza. Pál régensherce- 

get a jugoszláv-olasz határon Postu- 

miában s genovai herceg várja és üd- 

vözli. 
i 

MoG FOLYIK A SZERBE- 
HORVÁT TÁRGYALÁS 

(BELGRÁD.) (Rador) Macsek ár. 

résztvételével Zágrábban ősszeült a 

valóban feleslegessé váltak a ten- 
gelybomlasztási kisérletek és a 
londoni diplomáciának számba kell 
vennie a totális tengelyt, amely 
tátongó mélységben szeli ketté 

Eourópát. 

A francia sajtó egyrésze is jelentékte- 
lennek fémjelzi a szerződést. A Ce 
Soir azt irja, hogy-- 

egy ilyennemü szerződés megköté- 
se nem hat azzal az erővel, mint 
aminőnek azt Berlinben és Rómá- 
ban elképzelték, mert mem történt 
más, mint egy valóságban már 
ugyis meglevő összefogás papirra- 

vetése. horvát paraszt aképviselő delegé- 

Ezzel szemben a Paris Midi v ciója, h részletei is letárgyalja 

nye az, hogy a szerződés élemé a mult ő27én megkötött Cvetkovics- 

döntő jelentőségü a danzigi kér- Macsek féle megegyezést. A horvát 

dést illetően, mert nem hagy két- Sajtóiroda erélyesen cáfolja azokat a 

séget az iránt, hogy lengyel-német hireket, ho acsek dr. e merény 

viszály esetén katonai ere- letet kiséreltek volna meg. Történt 

ugyan - mondja a cáfolat - kisebb 

jelentőségü ems, de annak semmi 

kihatása sem lehet a megegyezésre. 

B KAIRÓBAN 
(KAIRÓ) (Rador.) 

jével is Berlin mellé sorakozik. 

Az amerikai lapok véleménye meg- 
egyezik a Paris Midiével. A Newyork 
Herald Tribune figyelmezteti az USA 
háborus elemeit erre a körülményre 
és óva inti az elhamarkodástól. 
Üdvözli a szerződést a japán sajtó is, 

amely hangoztatja, hogy kontfliktus 
esetén természetesen Japán sem ma- 
radhatna tétlenül, mert a Rómát vagy 
Berlint f tő veszély Tokió ve- 
szedelme is. Végül figyelemre méltó a 
német lapok számos kommentárja is, 
amelyekből kitünik, hogy a nemzeti 
szocialista lapok a háboru utáni idők 
legnagyobb jelentőségü megállapodá- 

Baibo marsall, 
Libya kormányzója tegnap megérke- 

ahol az egyii légi ve 

s 
jelen t te- 
küszöbön álló Egyiptom- 
endezésre. 

sának mondják a szerződést. az - r 

LLOYD GEORGE BESZEDE lében yes keretek között mu- 
tatta be meg II. Viktor 

az alsóház ülésén tegnap nagy 
det tartott, amelyben igen éles hangon 
támadta a brit kormányt és a hadügy- 

intézkedéseit. háborus 

Emanuel elasz király és abesszin esá- 

ApSIszTA NAGYTA
NÁCS ÜLÉSE 

egyesült francia:angol-lengyel had 
erőnek. Ezek után a garancták 
adásának jelentősége aligha van 

és lehet. 

A továbbiak során kifogásolta, hogy a 

hadügyminiszter nem informálja kellő- 
leg minisztertársait, hanem elfogadja 
a vezérkari főnök jelentéseit anélkül, 
hogy azokat kellőleg mérlegelné. 

Lloyd George beszéde még az ellenzék 

padsoraiban is élénk meglepetést kel- 

tett. n ato 

évek volt miniszterelnöke előadta, terelnök ra összel a fasiszta 

hogy . nagytanácsot olt hadügyminiszte 

ltáliának és Németországnak ka- minőségében lemertette - egujabb ka- 

tonai ereje éppen a kétszerese az jenai felezereléel ezés e 
e lutmet 

szerződés ko 

LESZAVAZTÁK LEON 

(PÁRIS.) (Rador. szá 

szociáldemokrata intézőbizottsági 

ülésén Leon Blum javaslatot tett a to 

tális államokkal szembeni kt ellen- 
állásra. Ezzel szemben a párt főtitkára 
a passziv és békés ellenállás folytatá- 
sára tett jevaslatot Az ülés Leon 
Blum ányát leszavazta és az 
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rökben nagy meglepetést keltett. 

(BUCURESTI) (Rador.) Fetemkin he 
lyettes külügyi népbiztos Szófiából jö- 
vet, kiszállott a román fővárosban, 
ahol Gafencu kül iniszter ebédet 
adott tiszteletére. A két diplomata ki- 
zött hosszabb tárgyalás folyt le, amely 
ről nem adtak ki hivatalos jelentést. 
Potemkin este tovább folytatta utját 
Varsóba és onnan Moszkvába. 

RASTIKIS LITVÁN VEZÉR- 
KARI FÖNÖK VARSÓI UTJA 

(VARSÓ.) (Rador.) Rastikis litván 
vezérkari főnök kétnapi látogatásra 
Varsóba utazott. Látogatása udvarias- 
sági jellegü. A litván távirati iroda a 
külföldi sajtóban elterjedi azon hire- 
ket, amelyek szerint Litvánia és Len- 
gyelország között katonai 
készülne, erélyesen cáfolja. 

MEGINDULTAK AZ ANGO - 
MEXIKÓI TÁRGYALÁSOK 

(LONDON.) (Rador.) Anglia és Mexi- 
kó között tárgyalások indultak meg a 
diplomáciai viszony ujrafelvétele tár- 
gyában. A megbeszélések egyelőre nem 

Sok Gikerrel kecsegtetnek, mert Nagy- 
británia az olasz koncessziók részbeni 
visszaadatásától teszi függővé további 
lépéseit. 

KÉSZÜL A BRIT PALESZTINA 
FEHÉR KÖNYV 

(LONDON.) (Rador.) A napokban ad- 
ja ki a brit kormány az ugynevezett 

bpPalesztina Fehér könyvet, amelyben 
közli a londoni sikertelen konferencia 
konferencia ülésén felvett jegyzőköny- 
veket és azokat a javaslatokat, ame- 
lyeket azóta tett . 

ITAGAKI HADÜGYMINISZTER 
NYILATKOZATA 

(TOKIŐ,) (Rador.) Itagaki japán had 
ügyminiszter tegnap az olasz-német 
katonai egyezmény megkötésével kap- 
csolatban kijelentette, hogy rövid időn 
belül sor kerül a antikomintern ál- 
lamok közötti katonai egyezmény meg 
kötésére is. 

SIKERESEN HALAD A JAPÁN 
ELLENTÁMADÁS 

(SANGHI.) (Rador.) Az egyesitett 
kinai japán haderők tegnap hajnalban 
ellenoffenzivába kezdtek, amelynek 
nagy Sikere volt, mert a kinai előnyo- 
mulást nemcsak megállitotta, hanem 
a front áttörésével lehetővé tette az 
egész támadó arcvonal felgönyölitését 
is. A japán haderők lovassága, amint 
későbbi jelentés közli, Hankeutól nyu- 
gatra mintegy 50 kilométer mélységbe 
hatoltak be uj területre. 

ANGLIA TANULMÁNYOZZA 
A HELYZETET 

(LONDON.) (Rador.) Az alsóház ülé- 
sén Chamberlain miniszterelmök kije- 
lentette, hogy az angol kormány jelen- 
leg tanulmányozza azt a helyzetet, 
amely annak következtében keletke- 
zett hogy Németország felbontotta az 
angol-német flottaegyezményt. A mi- 
niszterelnök kijelentette, ho köze- 
ebbről pontos tájékoztatálst nyujt eb- 

ben a kérdésben is. Buttler államtit- 
kár bejelentette, hogy Anglia külügy- 
minisztere semmit nem tud arról, mint 
ha Memel területén német csapatokat 
összpontositottak volna. 

LITVAÁN CÁFOLAT 
(KAUNAS) (Rador) A litván táv- 

irati iroda megcáfolja azokat a hireket, 
mintha Lengyelország és Litvánia kö- 
zött Rastikis tábornok látogatásával 
kapcsolatosan katonai egyezmény ké- 
szülne. 

szerződés 

INTŐ JEL 
(BERLIN.) (Rador.) A Deutsche Allge 
meine Zeitung Milánóból keltezett cik- 
kében azt irja, hogy a német-olasz ba- 
rátság minden téren megnyilvánult és 
ha a két ország a politikai szövetséget 
most katonai egyezménnyé egészitette 
xi, ugy ez nem egyéb, mint intő jel az 
olyan államok részére, amelyek eddig 

nem ismerték fel az olasz-német együtt 

müködés jelentőségét. Végül a cikk 
hangsulyozza, hogy nem háborus po- 

litikáról van szó a katonai egyezmény 
ben, mert Németország és Oilaszország 
őszintén akarja a békét, mig a tengelv- 
lyel szemben álló államok szándéka 
vilvánvalóan háborus. 

ayilyány AKAR NÉMETORSZÁG 
(BERLIN.) (Rador.) A Berliner Bör- 

VIM. övfolyam, 1939. MAJUS 1e. 
* ? 

utóbbit fogadta el. Az eset széles kö- 

TEMKIN BUCURESTIBEN 

hangzott el hogy a magyar egyházak 

leghatározottabban megcáfolja az egyik 
külföldi távirati iroda jelentése alap- 
ján a lengyel sajtóban megjelent hire- 
ket, melyek szerint Németország kalan 
dos vállalkozásra ösztönözte volna Len 
gyelországot és azt sugalta volna, hogy 
expediciót küldjön szovjet területre, fő 

pedig Ukrajnába. 
émetország kétségtelenül uta 

akar törni Kiev felé, 
de erre a célra nem használja ugró- 
deszkának Kárpátalja területét. 
Az Essener Nationale Zeitung, Gö- 

ring marsall lapja is élesen cáfolja 
azokat a külföldi laphireket, amelyek 
szerint Németország a mostani válság 
kiéleződését megelőzően ajánlatot tett 
volna Lengyelországnak, hogy tárgyal- 
jon a független Ukrajna felállításáról. 
Lengyelország - a lap Gzerint hajlan 
dó volt a danzigi korridor átengedésé- 
re, ha ennek ellenében litván területet 
kapott volna. 

MOLOTOV ÁTVETTE AZ AN- 
GOL KORMÁNY JAVAS- 
LATAIT 

moszkvai angol nagykövet hétfőn ki- 
hallgatáson volt Molotov külügyi nép- 
biztosnál. A tanácskozás 40 percig tar- 
tott. Sheds átnyujtotta az angol kor- 
mány javaslatait az angol-francia- 
orcsz szövetség kérdésben tett szovjet 
javaslatokra. 

BRÜSSZELBE UTAZIK A HOL 
LAND KIRÁLYNŐ 

Brüsszelből jelentik: Vilma holland 
királynő május 22? és 26-ika között hi 
vatalos látogatást tesz Brüsszelben. 

I. Károlu virálu 

(BUCURESTI.) Turnuseverinben ré- 
nyes ünnepséget tartottak tegnap an- 
nak emlékére, hogy 73 évvel ezelőtt 
érkezett meg a turnuseverini kikötőbe 
I. Károly király. Az ünnepségen részt- 
vett II. Károly király Őfelsége és 
Mihály gyulafehérvári nagyvalda, 
trónörökös. A várost és a ötőt 
zászlókkal és virágfüzérekkel diszitet- 
ték fel. A király és kisérete a törté- 
nelmi eseményt megörökitő emléktáb- 
lához mentek, miközben a Dunán meg- 
jelent a Simbol nevü régi hajó, amely 
73 évvel ezelőtt I. Károly királyt hoz- 
ta. A hajó ágyui üdvlövéseket adtak 
le. Netta polgármester emlékbeszéd- 
ben ismertette a történelmi esemény 
nagy jelentőségét, majd II. Károly 
király Őfelsége leleplezte az emlék- 
táblát, amelynek felirata a következő: 
„Ezen a helyen lépett először román 

földre Románia első királya. 1866. 
május 1-1939. május 8." 

II. Károly király Őfelsége az emlék- 
tábla leleplezésekor a következőket 
mondotta: 

rendezésére 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Csak az 

égiek tudnának számot adni. hány- 
szor jártak az erdélyi magyar egyház- 
fők a különböző minisztériumokban 
államsegély, tanitói fizetések és 
kongrua ügyében. És hány isgéret 

felszinen levő sérelmeit orvosolni fog- 
ják. Az igéretek nem javitottak a 
magyar tanitóság nyemoruságos hely- 
zetén, a lelkészeknek sem nyujtottak 
rendes megélhetést és igy érthető, hogy 

a három magyar egyházfő: Márton 
Áron katolikus, dár. Varga Béla 
unitárius és Vásárhelyi János re- 
formátus püspökök együttes fellé- 
pésre határozták el magukat, hogy 
ilymódon kiséreljék meg a sérel- 
mek aruoslásának lehetőségét 

elérni. 

EGYÜTTES FELLÉPES A 

EsTEn 

(MOSZKVA.) (Rador.) William Sheds 

Mi 

SPANYOLORSZÁG KILÉP A 
NÉPSZÖVETSÉGBŐL 

(BURGOS.) (Rador.) Hivatalos jelen- 
tés Szerint olország elhatározta 
a Népszövetségből való kilépésát, En- 
nek hivatalos bejelentése közelebbről 

megtörténik 
NEM LESZ VÁLTOZÁS A 
SZOVJET KÜLPOLITIKÁBAN 

(MOSZKVA,.) (Rador.) Legujabb 
lentés szerint William Sheds, a 
vai angol nagykövet Molotovval lefoly 
tatott tárgyalásai során kellő biztosi- 
tékot kapott arra vonatkozólag, hogy 
Litvinov távozása nem jelent semmi- 
féle változást az orosz-szoviet külpo- 
litikájában. 

- -- - gtalatezo. 

fénycs ünnepség volt Turnuscverinben 
őtelsége paríra- 

szállásának emlékérc 
Leleplezem ezt az emléktáblát, 

amely emlékeztet arra a nagyfontos- 
ságu eseményre, amely I. Károly 
király partraszállásával a nemzet tör- 
ténelemkönyvének első lapjává lett. 

Öfelsége és a trónörökös a tömeg 
lelkes ünneplése közben a székesegy- 
házba mentek, ahol istentiszteleten vet 
tek részt, majd fogadták a csapatok 
diszelvonulását. 

I. Károly király születésének száza- 
dik évfordulója alkalmából emlékér- 
met verettek. A törvényrendelet, mely 
az emlékérem adományozását szabá- 
lyozza, ma jelent meg a hivatalos 
lapba. a 

II. Károly király Őfelsége és Mihály 
trónörökös tegnap este fél 8 órakor a 
királyi vonattal visszaérkeztek a fővá- 
rosba. A kormány tagjai, akik Armand 
Calinescu miniszterelnök vezetésével 
vettek részt a turnuseverini ünnepsé- 
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MINISZTÉRIUMOKBAN 
senzeitung dinlomáciai szerkesztőije a A három magyar egyháztő az elmult 

gen, szintén visszatértek már a fővá- 
rosba. 

-.. 

Három'erdélyi magyar egyházfő 
ujabb igéretet kapoltt a tanitók 
és lelkészek államsegélyének 

héten a kiséretükben levő egyházi elő- 
adókkal Bukarestbe utaztak és kihall- 
gatáson tárták fel dr. Dragomir Silviu 
kisebbségi, valamint Petre Andrei 
nemzetnevelésügyi miniszter előtt a 
magyar lelkészek és tanitóság nyo- 
masztó helyzetét és intézkedést kértek 
az államsegély folyósitása iránt. 
A magyar egyházfők többnapos bu- 

karesti tartózkodás után most érkez- 
tek haza és tárgyalásaikról Vásárhelyi 
János, az endélyi reformátusok köz- 
szeretetben álló püspöke nyilatkozott. 

UJABB IGÉRETEK 
- A szóbanforgó kérdésekben má- 

jus 3-án jelentünk meg együttes ki- 
hallgatáson dr. Dragomir Silviu ki- 
sebbségi miniszternél. Elsősorban is 
az iránt érdeklődtünk, hogy 

az iskolák segélyét felvették-e az 
állami költségvetésbe? 
ezután a minisztert, hogy a 

lelkészek nehéz helyzetére való tekin- 

ezek 
nólotuk 
kezményekkel jórhat. 

ASPiRIN 

dig előfordul, hogy vténzatok 
rülnek a placra, amelyeke mint 
csóbb „asplrint" ajánlonok. Azonban 

egyike sem „aspirin" és hos 
szségére hátrónyos kövek 

TABt A 

Bayet «t kERESZETEt votódtt 

tettel intézkedjékk a megigért állam- 
segély folyósitásáról. A kisebbségi mi- 
niszter kérdéseinkre azzal felelt, hogy 
bizalommal forduljunk Petre Andrei 
nemzetnevelésügyi miniszterhez, aki 
bizonyára megteszi a szükséges intéz- 
kedéseket a felmerült kérdésekben. 
- A kisebbségi miniszternél történt 
kihallgatásunk után együttesen meg- 
szövegeztük azt az emlékiratot, ame- 
lyet május 6-án nyujtottunk át Petre 

nek. Az emlékiratban pontosan kimu- 
tattu lelkészeink és tanitóinki létszá- 

ismertetőliki sulyos helyzetüket ésy 
ezen az alapon kértük a segélyek 

haladéktalan folyósi 
A nemzetnevelésügyi minxhztennél tör- 
tént Kihallgatásunkon Márton Áron 
katolikus püspölk nem lehetett jelen, 
mivel a bérmálás miatt Kolozsváron 
kellett lennie. A kihallgatás során át- 
nyujtottuk a miniszternell a magyar 
egyházak emlékiratát és szóban s elő- 
terjesztettük kivánságainkat. A minisz- 
ter ur átvette emlékiratainkat. Kö- 
zölte, hogy 

az állami költségvetésben 20 mulllió 
lej van előirányozva a kisebbségi 

egyházak segélyére, 
amelynek szétosztása közelebbről meg- 
történik. Ami az iskolasegélyek ügyé 
illeti, a miniszter kijelentette, e 
már megkeresést akart imtéznt az 
tskolafentartó főhatóságokhoz, hogy 
pontos kimutatást terjesázenek elő tan- 
személyzetükről, hogy ennek atapján 
állapítsák meg a segély összegét. 
- A miniszter jóindulattal hallgatta 

meg előterjesztéseinket és határozott 
igéretet tett, hogy az összes kérdések- 
ben gyors és megnyugtató ép ] 
hoz. tgaló.) 
.. 

- LAPUNK legközelebbi száma a 
május 10-iki nemzeti ünnep miatt má- 
jus 11-én, csütörtökön a rendes időben 
jelenik meg. 

- Felmentették Holder Miksa Ko- 
lezsvári tüzifakereskedőt a csalás vád 
ja alól.. Idős, széleskörben isemert ko- 
lozsvári tüzifakereskedő állott vádlott- 
ként a kolozsvári bünügyi tábla előtt. 
Holder Miksa tüzifakereskedő ellen 
csalásért tett feljelentést egyik vevője. 
Az elmult télen a vevő egy mázsa tűü- 
zifát rendelt a kereskedől, aki ismerve 
a vásárló rossz fizetési hafjlandóságát, 
azt az utasitást adta a tüzifát szállitó 
szolgájának, hogy csak készpénz elle- 
mében hagyja nála a fát. Mikor a ve- 
vő csak igérettel akart a szol- 
ga visszafordult a fával megrakott tali 
gával. A vevő erőszakoskodni kezdett, 
ledobálva a fát a licskáról, majd a 
hatósági segédlettel megállapitotta, 
hogy Holder csak 84 kiló fát szálliított 
részére, 16 kiló tüzifa 22 lej értékben 
hiányzik a mázsa fából. Csalásért fel- 
jelentete Holder Miksát, akit a tör- 
vényszék bünösnek i. talált és 3 hóna 
pi elzárásra, valamint 10 ezer lej 
pénzbüntetésre itélt. A bünügyi tábla 
előtt Holder Miksa képviseletében dr. 
Hatieganu Emil volt miniszter, védő- 
ügyvéd kimutatta a vád alaptalansá- 
gát, beigazolta, hogy a feljelentés csak 
bosszu müve volt és a bünügyi tábla 
megsemmisitve a törvényszék itéletét, 
felmentette Holder Miksát a vád és an 
nak következményei alól.
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(32) 
- Azt hiszem sememit. Nagyon fá- 

radt voltam az este... idegesitett a 
fájdalmas orditozása... hát levetettem 
a falról. Reggel megmondom a Ras- 
nak, hogy valami gyorsabb módon vé- 
geztesse ki. 
- Akkor miért ül itt mellettem? 
A nő szórakozottan fujta a füstöt a 

csillagok felé: 
Ezt maga ugy sem érti... - 

mondta aztán vontatottan - az em- 
ber néha megszán egy éhes kutyát... 
vagy éhes gyereket... vagy kinlódó 
embert. Segit rajta, mert pillanatnyi- 
lag jól esik. Azután szégyenli önma- 
ga előtt a gyengeségét. Ezért ültem ide 
maga mellé s ezért küldtem el a kö- 
zelből mindenkit. 
- Elfelejtette meggyujtani a ciga- 

rettámat. 
Na látja. 

még parázslik. 
Közelhajolt s nem vette észre, hogy 

Varsay felhuzza szabadonhagyott lá- 
"bát. Egy pillanat mulva halk nyögéssel 
terült el a földön. Varsay csizmasar- 
ka éppen gyomorszájon találta. 

A magyar érezte, hogy most másod- 
perceken mulik az élete. Felült és sza- 
bad kezével, fogaival szilaj erővel 
esett nekei kötelékeinek. Alighanem 
maga Ilse kötözte össze, mert aránylag 
könnyen lerázta magáról a vastag kö- 
télcsomót. Azután a nyöszörgő teste 
fölé hajolt. ; 
Remegő kezekkel kutatta végig a ru 

háját . megkönnyebbült sóhajtással 
huzott elő egy remekbe készült steyr- 
pisztolyt. 
Most már bizonyos, hogy elevenen 

nem fog mégegyszer az abesszinek 
fogságába kerülni. 
A nő zsebéből nehány irat és egy kis 

jegyzőkönyv i. kihullott a füre. Gyor- 
san felmarkolta és zsebretette, azután 
a bokájáról lefejtett kötelekkel alapo- 
§san összekötötte a kalandornőt. Jóko- 
ra ködarabbal a száját is felpeckelte, 
majd felemelkedett és óvatosan körül- 
kémlelt. , 
Ameddig a holdfényben elláthatott, 

egyetlen mozgó alakot sem látott: a tá 
bor dermedt mozdulatlansággal aludt, 
mintha nem is élő emberek laktak 
volna benne. 
Nagy távolságban, a tábor szélén né- 

hány őrtüz pislogott álmodsan: azon tul 

a tevenyájak aludtak. Az állatok pupos 

festét, hosszan elnyujtott nyakát in- 

kább csak sejteni lehetett, mint látni. 

Ebben a pillanatban ez a látvány 

érdekelte legjobban Varsayt. Ha me- 

nekülni akart, elsősorban tevére vagy 

lóra volt szüksége 
Amennyire csák tudott, meghajolva 

kuszott a távoli őrtüzek felé. Előbb 

ezen az akadályokon kellett tuljutnia, 

csak akkor gondolhatott valamilyen 

nyergesállat megszerzésére. Alig tett 

azonban ötven-hatvan lépést, amikor 

a szabad ég elnyujtózva, alvó katonák 

csapatára bukkant. 
Elsurrant közöttük tulságosan vesze 

delmes lett volna: inkább visszafor- 

dult a tábor belseje felé, amerre a ve- 

zéri sátor hatalmas ponyvája sötétlett. 
Ezen a részen nem voltak katonák s 

Varsay Szerencsésen eljutott a leg- 

utolsó sátrakig. 
Hirtelen azonban 

egyik sátor függönye. 

A magyar azonnal hasra vágódott s 

visszafojtott lélegzettel figyelte, hogy 

mikor hangzik fel a szökését megaka- 

dályozó első kiáltás. 

Itt az én cigarettám, 

meglebbent az 

(Folytatása következik) 

- Miaja tábornok Mexikóban telep 

szik le. Párisi jelentés szerint Miaja 

jábornok, a spanyol köztársasági had- 

erők volt fővezére családjával együtt 

Mexikóba megy és ott fog letelenedni. 

(KOLOZSVÁR.) A kupadöntők és rang 
adók, forró, izgalmas hangulata elevene- 
dik meg a szerdai Victoria-Tricolor NB- 
ménkőzésen. A fontos bajnoki találkozóra 
a ploestiek 500 szurkolóval jönek. hogy a 

csapatukat. Előreláthatóan a Victoria tá- 
bora sem lesz tétlen. A 
pét nem fogja átengedni a vendégeknek s 

gyöőzelemre 

angadó" szere- 

igy a szerdai mérkőzés a kupadöntők han 

gulatát tükrözteti, 
A ploestiek egyébként ma este a követe 

kező összeállitásban érkeznelk 
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rEsSsTEDZ 
500 főnyi szurkolóhaddal Jön 
a ploesti Tricolor Kolozsvárra 
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Schramek - Hetzer, Dunáreanu 
Moskó, Dobra, Lupas - Kovács II, Bok- 
ea, Bartunek, Kovács I, Kocsis. 

A Victoria még nem állitotta össze vég- 
legesen csapatát, de a valószinü összeálli- 
tás a következő lesz: 
Sepsi - Chendrean, Felecan I. - Páll, 

Pop III., Nistor - Cociuban II. Szántay, 
Moldovan, Bokor, Cociuban I. 
A Victoria-Tricolor mérkőzés szerdán 

délután pontban 5 órakor kezdődik Bucsa 
bukaresti biró vezetésével. 

. 

vAG1 

olcsó áron. 

RunMátyásFlaR.T.na 
ELUA, cAlEn MARECHAL FOCH No. 2. 

igu al a Héabajnoksás 
Déli csoport: 

TMAC 
Jiul 
NAC 
CFR 
Craiovan 
Vulturii 
Minerul 
Rov. Grivita 

. Soimii 

. Unirea MV 

Eszaki 

. Muresul 
Sodronyipar 

,Unáiversitatca 
Crisana 
Olimpia 
sos 
Törekvés 
Monopol 
Tricolor 
Victoria 

l4 12 0 2 53:13 24 
14 9 1 A4 35:22 19 
13 9 0 4 á5:16 18 
147 2 5 19:17 16 
14 7 1 6 27:29 15 

14 7 0 7 21:32 14 
i3 7 0 6 20:20 14 
17 7 0 6 21:27 14 
13 1 11l6 958 3 
15,2 112 1847 

cseport: 

13 13 0 1 45:10 24 
14 9 2 3 29:13 20 

10 8 3 5 2420 19 
té.7 4 3 20:11 18 
15 7 1 7 i8:20 15 
14 7 0 7 2530 14 

14 5 2 7 21:27 12 
14 4. 3 7 23:26 11 

16 4 3 9 283:31 11 

ije 1 215 6546 4 

Magyar megfigyelő az olasz-angol lab- 

darugómérkőzésen. Budapestről jelentik: 

A magyar edzők elhatározták, hogy a kü- 

szöbönálló milánói olasz-angol labdarugó- 

mérkőzésre kiküldik egyikk ka 
A megfigyelő azután előadáson 
majd be tapasztalatairól. 
Everton az angol bajnok! Londonból je 

lentik: Az angol labdarugóbajnokság be- 

fejeződött. 

rtársukat. 
számol 

A bajnoki cimet az Everton 

nyerte 59 ponttal a Wolverhampton Wan- 
derers előtt. A tavalyi bajnok: Arsenal, az 
ötödik helyen végzett. 

Bocskai-8K Rusi 2:1 (2:0). A debrece- 
ni labdarugócsapat csak kemény küzdelem 
után győzött Huszton. 

Tizenhetedik mérkőzését játszotta va- 

Szeműüveseket orvosi előtrás 
szerini készitüni 

Specans aceláruk raktáron 
prima alpáacca cvöcszközök telfünö 

sárnap a román válogatott csapat a jugo- 
szlávokkal. Nyolc mérkőzést megnyertek 

a románok nyolc mérnkőzést elvesztettek, 

egy pedig döntetlen volt. Gólarány 31:27 a 

jugoszlávok javára. 

Magyarország, Németország, Lengyel- 

ország és Jugoszlávia a Davis Cup máso- 

dik fordulójában. A Davis Cup európai zó 
eddig Ma- 

Lengyelország 

és Jugoszlávia verekedte ki a továbbju- 

tást. Magyarország Romániát, Lengyelor- 

nájának első fordulójában 
gyarország, Németország, 

szág Hollandiát, Jugoszlávia 
Németország Svájcot ütötte el a további 

küzdelmektől 
minősitették magukat. 
„A világ két legjobb futballcsapatának 

találkozása." 

Irországot, 

és a következő fordulóra 

Milánóból jelentik: Egész 

Európa sportköreiben hatahmas érdeklődés 
nyilvánui meg a vasárnapi angol-olasz vá 
logatott lapdarugómérkőzés iránt. A mér- 

közésre Pozzo olasz szövetségi kapitány 
nagy körültekintéssel késziti elő csapatát, 

mert mindenáron győzni akar az angolok 
ellen. Az olasz labdarugóvezér nyilatkoza- 

tot adott a „Völkischer Beobachter" mun- 

iatársának Küjelentette, hogy vasárnap 

a milánói stadionban a világ két legjobb 

futballcsapata áll majd szembe, Bizako- 

dással néz a mérkőzés kimenetele elé, 

annak ellenére, hogy az olasz futball az 

A KMSC labdarugószakosztályának 

felhaivása A KMSC labdarugószakosztálya 

felhivja összes ifjusági játékosait, hegy 

május 10-én délután 2 óraker pentosa je 
jenjenek meg az öltözőben a Victoria el- 

leni mérkőzésre. 
Hungária-Bata SK 7:2 (2:2). A Hunga- 

ria második borovói mérikőzését fölényes 

játékkal nyerte meg. A magyar csapat gól 

jait Szabó III. (2), Cseh (2), Dudás (3) és 
Turay lőtték. 

Ellátogat Budapestre az olimpia rendez 
bizottságának elnöke. Helsinkii jelentés 

szerint Rangel, a helsinkii olimpia rendező 

bizottságának elnöke a jövő héten szer- 
vezőkörutra indult s ennek során felkereei 

Magyarországot, Svájcot, Németországot 

és Lengyelországot. 
16.52 métert dobott egy eddig ismeretlen 

amerikai sulydobó: Lillburn Williams. 

Nagyszerü eredményével egyszerre a vi- 

jágranglista negyedik helyére került Tor- 

rance (17.40), Lyman (1670) és Wölke 

(16.60) mögött. 
i 

KAC-CFR „kerületi" rangadó. Szerdán 
délelőtt 10 órakor kerül sorra a városi 
sporttelepen a KAC-CFR kerületi bajno- 

ki mérkőzés. A két csapat találkozása igen 

érdekes és nivós küzdelmet igér. Előzőleg 
reggel 8 órakor a Corvinus-Gazdasági 

Akadémia II. oszt. bajnoki, 12 órakor a 

KAC-UÜniversitatea ifj. bajnoki mérikőzés 

szerepel a müűüsoron. 1 
Szamosujváron játszik szerdán az UEC 

a Congri ellen a kerületi bajnokságértt 
Ady-Minerva 7:1 (2:1). Az Ady szép 

játélakal verte a jóképességűüű Minervát. A 

győztesek góljait Stanciu (3), Bokor (2), 

Tóth és Kaufmann lőtték. 
A Moto Club Román felkéri összes 

tagjait, hogy pénteken, f. hó 12-én este 

8 órakor jelenjenek meg a motorkerek 
párok pontos adataival és a kapott át- 
vételi elismervényekkel. 

Surisztika 

0 A Haggibbor turista szakosztálya 

május 10-én autós kirándulást rendez. Ut- 
irány: gyakorlott turistáknak Melegsza- 

mos, Dermata nyaraló, Sátorhegy, Panyiki 

szoros, weekendezőknek Panyik faluból 
fel a szoroshoz, ahol a két csoport találko- 

zik. Indulás reggel 6 órakor. Jelentkezni 

8-án estig a Stadion sportüzletben Gyalog 

tura indul vasárnap reggel 7 órakor a Sa- 

voy kávéház elől Kolozsvár környékére. 

Ö A KMSC turista szakosztálya folyó 

hó 10-én Leányvár, Tótfalu, Eke-forrás, 

Kismagura utiránnyal és 14-én Csoltra 

rendez kirándulást. Indulás mindkét tu- 

rára reggel 7 órakor az Opera elől, Ven- 

dégeket szivesen lát az Egyesület. 

Rádió 
Aa 

SZERDA, május 10. 

Bucuresti. 7: Ritmikus torna, rádióhirek 

reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 7,45: Reggeli műsor befejezése. 
12: Déli hangverseny, lemezek. 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13,05: Hangverseny 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 
15,10: Rádióhirek Aktuális előadás. 18: 
Katonazene. 19,15: Hanglemezek, 22,15: 

étrend. i1: Hirek. 11,15: Gyermekdélelőtt 
Budapest I. 745: Torna, hanglemezek 

11,45: Felolvasás. 13,10: Hanglemezek. - 
14,30: Cigányzene. 17,15: Előadás 18,10: 
Szalonzene, 18,58: Előadás. 19,25: Ének. - 
19,50: Előadás. 20,15: Hirek. 20,25: Hang- 
lemezek. 20,50: „Magyar hétköznapok, 
hangfelvétel. 21.40: Gitár est. 22.40: Hirek 
23: Jazz zene. 24: Cigányzene. 1,05: Hirek 

CSUTÖRTÖK, május 11. 
Bucuresti. 7. Ritmikus torna, rádióhireik 

reggeli hangverseny, háztartási és orvos 
tanácsadó. 7,45: Reggeli müsor befejezése 
12: Déli hangverseny, lemezek, 13: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és sport- 
hirek, vizállásjelentés. 13.05: Hangverseny 
14,10: Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó 
15,10; Rádióhirek. Aktuális előadás. 18 
Gyermekóra, 18,17: Tánczene. 20,15: Olas? 
énekesek lemezei. 21: Dvorzsák lemezek 
22,15: Zenekar. 22,40: Xilofon és énekfü 
rész. 28,15: Vendéglői zene. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Balalajkazene. 14: Zenekar. 17,15 
Előadás, 18,10: Történelmi csevegés 18,45. 
Cigányzene. 19,30: Külügyi negyedóra. - 
2015: Hirek. 20.25: Előadás baromfitenyés! 
tésről. 20,40: Hanglemezek. 21,15: Szalor- 
zene. 22,40 Hirek 28: Zongorahármas, - 
24,20: Cigányzene. 1,05: Hirek. 

Reuter jelenti: 
(RÓMA Az olasz fővárosban tartózkod! 

albán és spanyol kiküldöttek tiszteletére 
nagy katonai gyakorlat volt Caesanoban: 
(RÓMA.) Ma tartjála meg az olasz „had 

sereg-napot", amelyen a nagyobb váro- 
sokban katonai diszszemlét tartanak. Ró 
mában a felvonuláson megjelenik az ural 
kodó és az ott tartózkodó Brauschitsch né 
met hadseregfőparancsnok is 
(CAPETOWN A délafrikai Unió parla- 

mentjében tegnap az egyik képviselő ki 
jelenbette, hegy háboru esetén a bur né- 

pet nem lehet arra kényszeriteni, hogy 
Negybritánia érdekében fegyvert fogjon. 
(JERUZSÁLEM.) Az óvárosban lévő ka- 

szárnya udvarán kivégeztek 2 arabot, akik 

pevolverlővésekbei halálosan megsebesitet 
tel egy angol rendőrt, A kivégzés alkal- 

mából nagy tömeg gyült össze a kaszárnya 

előtti téren és hevesen tüntetett a man- 

dátkormány ellen. 
((TOKIÓ) A jlapán fővárosban a német- 

japán-olasz barátok fársszága, diszebédet 
edott, amelyen megjelent a ügyminisz- 

ter helyettese is. Amz ebéden résztvevők 

egy diszes legyezőt küldöttek a Ducenak 
(sRÜSSZEL) A belga kormány tegnap 

rendkivü mitisztertanácsot tartott, ame- 

lyen a fegyverkezés fokozását határozta 
el 
(CONSTANTA.) Tegnap 70 mérnök ér- 

kezett Constantába. Innen Bucurestibe 

utaznak, ahol a május 10-i 

ünnepségeken és ezután az olajmezőkre 
mennek tanulmányozás végett. 
(KALKUTTA) A Kalkutta-környéki za- 

vargások az utolsó héten 7 halálos és 100 

sebesült áldozatot követeltek. 

(BUENOS AIRES) Az argentin kor- 

mány rendeletére szabadlábra helyezték 

doltak hogy nemzeti szociálista puccsot 

tervezett. 
(VARSÓ,.) A szovjet kormány varsói kö- 

vetévé Salímov volt szófiai követet nevez 
te ki. A kinevezéshez Moscicky elnök már 
hozzájárult 
(DRESDEN.) Közvetlen Dresden közelé- 

ben az autóuton sulyos szerencsétlenség 

történt. Egy autóbusz eddig ismeretlen 

okoknál fogva teljes erővel nekiment egy 

utjelző oszlopnak és felborult. 6 ember 

meghalt és il-en megsebesültek. 

(BERLIN.) A német kormány rendele- 
tére megkezdették a népszámlálás előmun 

kálatait. 
(LONDON.) A Temple ikörnyékén tegnap 

két bomba robbant, amelyek több ezer fon 
tos anyagi kárt okoztak. 
(LIMA,) A perui kormány elrendelte két 

koncentrációs tábor felállitását, ahová a 
nem kivánatos elemeket elhelyezhetik. 
. 

- Betöréses lopás Lekence község- 
ben, Besztercéről jelentik: A közeli 
Lekence községben, ismeretlen tettes 
betört lon Barliga gazdálkodó házába, 
ahonman 6000 lej készpénzt lopott el. 
A csendőrség meginditotta a nyomo- 
záást a betörő kézrekeritése érdekében 

Müller német mérnököt, akit azzal vá- 

Az április hó 1-án élebelépett 

TAT 
(Registru Personal) uj kiszámitási táb- 
lázata ugysz. nyomtatványok, bérleti 
szerződések, etb. beszerezhetők 

BOROS Rádiózenekar szopránnal. 23.15: Vendéglői 
zene. 

papirkereskedésben 
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A NUF magyar tagozatának 
kMözleménye 

26. sz. jelentés. A Magyar Népközösség 

szervező munkájával ujabb fontos mér- 

földjelzőhöz érkezett. A Székelyföldön ez- 

ideig a csikszeredai és a székelyudvarhelyi 

tagozatok alakultak meg, az utóbbi napok 

ban tartotta nagy jelentőségü értekezletét, 
melynek során a különböző tisztségekre a 

következők választtattak meg: Elnök dr. 

Filó Ferenc, alelnökök Biró István (Olasz- 

telek), Orosz Károly (Szenterzsébet) és dr. 

Váró György (Székelyudvarhely). Kultu- 

rális szakosztály elnöke Biró Lajos, társ- 

elnöke Dobos Ferenc (Székelyudvarhely). 

A gazdasági szakosztály elnöke Szakáts 

Zoltán (Bikfalva), a szociális szakosztályó 

dr. Hadnagy Károly (Székelyudvarhely). 
Előadók a gazdasági szakosztálynál: ipar 
Bartók Lajos lakatos Székelyudvarhely, 

kereskedelem: Zárug Endre kereskedő Szé 

kelyudvarhely, mezőgazdaság: Ugron 
Pál 

birtokos Fiátfalva, szövetkezet és hitel- 

ügy: Paál Dénes unit. lelkész Siménfalva. 

A Sszociális osztály előadól: népegészég- 

ügy: dr. Gyarmathy Dezső orvos Szé
kely- 

keresztur, szomszédsági szervezet: Dr. 

Szentmiklósi Ferenc tanár Székelyudvar-
 

umnaely, munkáskérdés: Dénes Lajos 
vállal- 

kozó Székelyudvarhely, karitatilv ügyek: 

Dr. Gyárfás Pálné Székelykeresztur. Az 

értekezleten egyébként jelen volt Pleso- 

tanu Ioan ezredes prefektus is, aki szivé- 

lyes formában üdvözölte a megyei magyar 

ságának összegyült vezetőit és azon remé- 

nyének adott kifejezést, hogy a Front szel 

lemében jó egyetértés fog kifejlődni a ma 

gyar kiscbbség és a román többség, külö- 

nösen a hatóságok között. A Bánság után 

most a Székelyföld jár elől jó példával. A 

szervezés erős ütemben folyik s rövidesen 

sor kerül a háromszékmegyeli tagozat meg- 

alakitására. A Népközösség vezetőségének 

az az elhatározása, hogy a tagozatok a le- 

hető legrövidebb időn belül Erdély egész 

területén megkezdjék működésüket. 

27 sz. jelentés. A zsidó etnikai szárma- 

zásu polgárok honosságának felülvizsgá- 
lása alkalmával áz illetékes hatósági fő- 

rumok tévedésből nagyon sok magyar et- 

nikai származásu is megsemmi- 

eitették állampolgárságát, Ezzel a kérdés- 
sel kapcsolatosan felhívjuk az érdekeltek 

tigyelmét, hogy magyar etnikai szárma- 

gásukat igazoló irataikkal mielőbb jelen- 

jenek meg (az illetékes járásbiróságokon, 

hogy ott a végrehajtott törléseket hatály- 

talanitsák. Az állampolgársági listából 

kimaradtaknak most folyó összeirására vo 

natkozó rendelkezést egyébként nem tart- 

juk kielégitőnek és célravezetőnek. A Ma- 

gyar Népközösség vezetősége már rágeb- 

ben egy 1 szakaszos törvénytervezetet 

nyujtott be, amely egyben alkalmas volna 

arra, hogy ezt a kérdést jogaink szellemé- 

ben rendezzék. 

28. sz. jelentés. A Romániai Magyar 

Népközösség bukaresti kirendeltségének 

irodáját dr. Mikó Imre ügyvéd, a NUF 

Legfelsőbb Tanácsának tagja vezeti. Cime 

Bucuresti, Cal. Victoriei 128-a, etaj II 

Telefon: 45824. 
................................. 

- HUSZMILLIÓ LEJES MEZŐGAZ 

DASÁGI HITEL A FÖLDMÜVELÉS 
FOKOZAÁSÁRA. Bukarestből Jelentik: 
II. Károly király Örfelsége aláirta azt a 
rendelettörvényt, amely 20 millió lej 

rendkivüli hitelt nyit a földmüvelés- 

ügyi minisztérium részére. Az össze- 

get a romániai földmüvelés és mező- 
gazdaság tejlesztésére forditják a me- 

zőgazdasági kamarák utján. 

- Megjelent a legujabb francia 

szükségrendeletek végrehajtási utasi- 

tása, Párisból jelentik: A hivatalos lap 

ban megjelent a Lebrun elnök által alá 

irt szükségrendeletek végrehaitási 

utasitása. A legnagyobb feltünést a 

külföldi ujságok felülvizsgálásának ren 

delkezései keltettek, mert Franciaor- 

szágban eddig a sajtót a legszabadel- 

vübben kezelték. A rendelkez
és szerint 

a kormánynak jogában áll a beho
zott 

sajtótermékek közül azokat, 
amelyek 

franciaellenes hangot használ
nak. to- 

vábbá alkalmasak a belső 
rend meg- 

bontására, kitiltani. Jogába
n áll továb- 

bá a kormánynak a fr
ancia területe- 

ken idegen nyelveken megjele
nő napi, 

vagy időszaki sajtótermékek 
árusitási 

jogát megvonni és a lapokat elkoboz-
 

ni vagy a megjelenést végleg beszün- 

viu évfolyam, 1939. MÁJUS 10. 
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. Ugyanaz e megelpően 
tökéletes kihasználás 

Kényelmes - Goazdoasó- 
6os - Elegáns. 

celjaira, anoi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kormány 
- mint megirtuk - nagyszabásu mun 
katervet dolgozott ki a romániai mun- 
kásság életszinvonala megjavitása ér- 
dekében és a munkaterv keretében az 
ország nagyobb városaiban munkás- 
negyedeket létesitenek, illetve az 
egészségügyi követelményeknek min- 
denben megfelelő munkáslakásokat épi 
tenek. A kormányterv szerint 
Kolozsváron 200 uj munkáslakást 
épitenek, amely lakások a munká- 

soló tulajdonai lesznek 
és a munkásházak épitési költségét a 
háztulajdonosok olyan arányos havi 
részletekben törlesztenék. illetve fizet- 
nék meg, amely amortizáció nem ter- 

helné tul az illető munkás keresetét. 
A kolozsvári munkáslakások megépi- 

tése kérdésében dr. Tataru Coriolan 

Szamostartomány királyi helytartója 
már meg is állapodott Ralea Mihail 
munkaügyi miniszterrel, aki a maga 
részéről fokozott jóindulatot és támo- 
gatást nyujt Erdély fővárosának szo- 
ciális szempontból is nagyjelentőségü 
kérdése iránt. És minden eszközzel 
elősegiteni igyekszik a kolozsvári 200 
uj munkáslakás felépitésének gyors 
lehetőségét. 
Dr. Tataru királyi helytartó dr. Se- 

bastian Bornemisa, Kolozsvár polgár- 
mesterével közösen helyszini szemlét 
tartott a város különböző negyedei- 
han bhogy melyvik terület volna a leg- 

„AUTOBURSA" L. KUN 
sd. Resina Mari 

KRétszáz uj munkáslakást 
épitenek az Irisz-telepen 
A város ö hold területet ajánlott tlel a munkáslakások 

még az ösz lolyamán megkezdik az uj 
muűnkáslakások épitését 

alkalmasabb a munkásházak felépité- 
sére. Megállapitásai szerint 

e célra a legalkalmasabbnak az 
Irisz-telep környéke mutatkozik, 

amely minden szempontból megfelel a 
követelményeknek. 

Az Irisz-telep környékén a polgár- 
mesteri hivatal 8 holdas terület- 
hez jutott - részben kisajátitás 
utján - és ezen a hatalmas terüle- 
ten fogják felépiteni a 200 mun- 
kásházat a munkaügyi miniszté- 

rium anyagi támogatásával. 

Ugy a telek, mint a felépitendő mun- 
káslakás a munkások végleges tulaj- 
dona lesz, a parcellák és a házak 
értékét a munkások többévi amortizá- 
ció utján téritik meg, olyan részletfi- 
zetéssel, amely nem boritja fel a mun- 
káscsaládok költségvetésének egyen- 
sulyát. 

A mérnökök mdi el is készitették 
az uj munkáskolonia létesitésének 

részletes tervét. 

amelyet Ralea munkaügyi miniszter 
elvben már jóvá is hagyott és igy 
közelebbről sor kerül a munkáslakások 
felépitésének megkezdésére. Dr. Ta- 
taru Coriolan királyi helytartó kijelen- 
tette az érdeklődő ujságiróknak, hogy 

az uj munkásnegyed felépitése 
rövidesen megvalósul és a mun- 
káslakások épitését, előrelátható- 

Kizárólagos drusitás Románidear. 
OFICIUL MECANIC ROMÁS 5.A. R. 
BUCURESTI, STRADA BISERICA AMZEI. 25.--EL 2.3212 
CIU, AUTO-TRANSILVANIA, FABIYI, Sre. ofiorádoniu, 26 

1 i i a 1, Timisoasra 

lag még ennek az évnek az őszén , 

megkezdik. , 
Az uj munkáslakások felépitésével je- 
lentős mértékben fog csökkenni Ko- 
lozsváron a lakáshiány és az ipari 
munkásság minden tekintetben meg 
felelő, a közegészségügyi szempontok 
kivánalma szerinti lakásokhoz fog 

jutni. 
Másftélmillló lel kártéritési 
üzci a bucurcsti villames- 
tlársaság Bilciurcscu volt 
szóflal miniszter hozzá- 

tlartozóinak 
(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 

most vette tárgyalás alá annak a halá- 
los villamosgázolásnak a tárgyalását, 
amelynek áldozata Adina Bilciurescu, 
a volt szófiai román miniszter fele- 
sége lett, akit a villamoskocsi kerekei 
halálra gázoltak. 
A tárgyalás során a tanuvallomások- 

bóől beigazolást nyert, hogy a volt 
román miniszter felesége a villamos- 
kocsivezető gondatlansága következté- 
ben vesztette el életét, miért is a tör- 
vényszék Ruse Nedelcu kocslivezetőt 
5000 lej pénzbirságra itélte, a fővárosi 
villamostársaságot pedig arra köte- 
lezte, hogy 300.000 lej kártéritést fizes- 
sen a volt szófiai román miniszternek 
az elhunyt asszony férjének, továbbá 
egyenként 600.000 lejt az árván maradt 
két leánygyermeknek, akik édesanyju- 
kat vesztették el a szerencsétlenség 
következtében. 
A fővárosi villamostársaságot te- 
háit összesen másfélmillió lej kár- 
térités megfizetésére kötelezte az 

ilfovi törvényszék, 
Bilciurescu volt szófiai román minisz- 
ter családtagjai részére.
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Apréhirdetések 
Aproniraetesek 

APRKORIRDEES: ARAINK: Szavan 

ként i lej. vastagabb betükkel 2 és 3 lel 

Jeligés és cimnelküli hirdetések kezelési 

alja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lei. 

Csak portózott jeligés leveleket további- 

(unk és csakis válaszbélyezzgel ellátott le- 

velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 

csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 

veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-től es- 

te 7-ig. 

... . 
azkyn 

VILLANYONDOLALÁS, hullámos, min 

den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 

havi garancia, 150 lej Nizza hölgyfodrá- 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁAS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 

lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám. 
(T 2168) 

PÉKSEÉG, bevezetett, egykemencés, má- 
jus 15-re kiadó, Értekezni: Dr. Ujváryné, 

Piata Mihai Viteazul 40., délután 1-5. 

FORDSON traktor generál javitva el- 

adó. Ugyanott eladó henger, főtengely, hü 

tősejt stb. Str. Pietroasá 24. (6262) 

MEGVETELRE keresek jókarban levő 

100-150 cm. csucstávolságu vasesztergapa 

dot és egy 1-2 HP dinamót. Ajánlatokat 

ármegjelöléssel a kiadóba kérek „Abrud" 

jeligére. í (T 2176) 

SZEPFEKVÉSÜ kertes villa három kom 

fortos szobával Tordán olcsón eladó. L. S. 

Piatt Viteazul 44. (6598) 
FIGYELEMI Garantált villanyondolálás 150 

lejért. Papp hölgyfodrásznál. Reg. Ferdi- 

nand 37. Ugyanott fiu és leánytanulók 

felvétetnek férfi és női fodrászatba. 
2172) 

OCSKARUHÁKAT és télikabátokat ve- 

szek és eladok Házhoz is megyek. Grün- 

feld, Str. Memorandului 6. (6623) 

JÖLBEVEZETETT étterem téli-nyári 

tekepályával, nyári kerthelyiséggel ujon- 

nan berendezve azonnal kiadó. Ért.: Ex- 

celsior étteremben, vasutállomással szem- 

ben. (6702) 

GAZDASÁGRA alkalmas nagy telek is- 

tállóval, nagy disznóhizlaldával Fántáne- 

lei uccában azonnal kiadó, Értekezni Ex- 

celsior étteremben, vasutállomással szem- 

ben. (6703) 

JEGSZEKRENYT keresek megvételre. 

Frenkel sorsjegyiroda, Turda. (vT2179) 

BECSI gyártmányu zongora jutányosan 

KERESEK megvételre 70-80 literes 

réz főzőüstöt. Cim: EGE, Str. Regalá 16. 

IJESIEI 
sezezasa 

HÁZBONTÁSBÓL ajtók ablakok, 
deszkák, gerendák, cincsatornák, világitó 
ablakok eladók. Str. Vasile Lupu 67. 

(6879) 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Strada 
Prot. Marinescu 59. (6844) 

PRIMUSZT, petroluxt kéklángositom és 
kiárusitom, uj tipusu szemétládák. Zeiler 
bádogos, Ref. Teológiával szemben. (6852) 

MODERN rádió 3 piusz 1 olcsón elmdó. 
Str. Cárámidarilor 37-a (6856) 

ÖCSKA ruhákat veszek dus választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. . (6855) 

BELVÁROSBAN mapos oldalon kisebb 
parcella üresen, olcsón eladó Str. Andrei 
Muresan elején, Str. Lutoasá 2. Érdeklőd- 
ni szerdán, vasárnap a helyszinen (6857) 

GYERMEK sportkocsi eladó. Str. Ba- 
ba Novac 21. (6865) 

30-835 méter zöldre festett parkkerités 
eladó. Str. Maramures 40. (6868) 

ABLAKOK duplák üvegezettek és aj- 
tók jó karban olcsón eladók. C. Motilor 60 
Mezei. (6869) 

RIÓHTPLATNI 2 darab kovácsoknak, 

lakatosoknak kiválóan alkalmas jutányo- 
san eladó. C. Motilor 60. Mezei. (6870) 

PENZIŐFELOSZLATÁS miatt eladószo 
baberendezések, szalongarnitura, nagy tük 
rök, cukrászdai márványlapos asztalok, 

vaskerités, használtszőönyegek. Str. Avram 

lancu 24. vaskapu szuterin (6873) 

NYAÁRI fehérnemüt, férfi selyemingek 
olcsó árban. Weitzner, Str. Matei. (6634) 

VvENNÉK 2-3 lakásból álló családi há- 

zat. Megkereséseket „Készpénzfizetés" je 

ligére a lap kiadóhivatalába kérek. Ügy- 

nökök kizárva. (T2182) 

KEKLANGU szagtalan petrolgázfőzők 
Aladdin csodalámpa lerakatban. Str. Me- 

morandului 13. (2185) 

OCSKARUHAÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 

adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14 
(6876) 

ELADÓ alig használt kétszemélyes di- 

ván. Incze Cal. Motilor 33. I. (6618) 

KERESEK megvételre 4-500 ezer lejiő 

jókarban lévő családi házat belvárosban 

vagy ennek közelében. Ügynökök kirnél- 

jenek. Cimeket „Ház" jeligére a kiadó- 

ba. (6885) 

MINDENFÉLE butorok nagy választék 

ban olcsón eladók, Bizományt, beraktá- 

rozást vállalok. Használt butort veszek. 

Str. Gen. Poetas 15. (6886) 

PLISSZIROZOGÉEP tökéletes, használ- 

ható állapotban eladó. Str Cotita 9. ajtó 

4 (6904) 

EGY női karikahajós varrógép eladó. Str 

(6794) Verde 26. (6888) 

Ental Mihály 82AbosacAr áthelyezte 
CAL. REG. FERDINAND 8. ALA. 

KÜLÖNBÖZŐ butorok, disztárgyak, csil 

lárok, edények, művészi kivitelü festmé- 

nyek és egyéb berendezési tárgyak, üv
eg 

nemük jutányosan eladók. Str. Ecaterina 

Varga 10. (88) 

KERITÉSNEK való összeszegezett desz- 

ka táblák, majdnem ujak eladók.
 Str. Mi 

ron Costin 29. (6808) 

150 LITERES betonkavaró gép 4 lóerő
s 

motorral, egy felvonó 10 lóerős motorral 

komplett felszerelés, jutányosan ela
dó. Cim 

a kiadóban. (6825) 

NAGY főzőkemence kifőzésre alkalmas 

eladó. Ugyanitt kézi stráfkocsi. Zeile
r bá- 

dogos, (Astoria mellett) (6826) 

Ajtók és ablakok eladók. Str. Vlahuta 2. 
(6831) 

OLCSON eladók lakatos, asztalos szer- 

számok, 15 kg fésült gyapju 65 lej kg.- 

ként. Str. Fántánelei 14. (6832) 

ELADÓ parcellák Str. Masinistilor 109. 
szám alatt. Parcellák összes közmüvekkel 

ellátva, uthálózat, járda, villany, vizveze- 

lék. Fenséges fekvés. Értékben állandóan 

növekvő helyek. Előnyös fizetési feltéte- 

lek. Tárgyal: Dr. Ligethy Miklós, Calea 

Regele Ferdinand 41088B C2180) 
12 DRB. ducoskaptár eladó, felülről ke- 

zelhető. Bodonyi Károly, Bánffy-palota, 

DOR illatszertárban olcsó gomb, csatt 

és öv vásár. (6836) 

INGATLANT keresek megvételre 200 

ezer készpénz erejéig. Cim: Str. Cogálni- 

ceanu 6., házfelügyelőnéll. 39) 

KÖLTÖZKÖDÉS miatt eladó plüssgar- 

mitura, szekrények, vaságy és különböző 

butorok. Str. Negruzzi 5-a. (6850) 
NAGYON szép citromfurniros kompleit 

teleháló sürgősen eladó Perzsa szövőszék. 

Str. Oct. Goga 11. Házmesternél (6846) 
KISEBB komplett füszerberendezés da- 

rábonként is eladó. Csillag Sándor, S
trada 

Tache loneseu. 68, 
(ssa2 

KENYERÜZLET, régi jólbevezetett, 

forgalmas helyen átadó. Cimeket „Biztos 

megélhetés" jelige alatt a kiadó továbbit. 
(6891) 

SÜRGÖSEN eladó 30.000 lejért fél ház- 

hely, Str. Ep. N. Popea végén Jévő Osvadá 

uccában. Ért.: Pop Retegan ucca 29. sz. 

alatt. (6892) 

ELADÓ olcsón fiatal him házőrző kutya 

Str. Donat 192. Simon. (6893) 

EGY teljesen jókarban lévő oszlopkály- 

ha eladó. Str. Petru Rares 3. (6897) 

BERKEL szeletelőgép eladó, Cal Traian 

13. Szabó. 890) 

AGY, kétszemélyes keményfából eladó. 

Cal. Traian 13. Szabó. (6898) 

ALKALMI vétel, jó karban lévő üzem- 

képes két 900-as Hoffer Schrantz cséplő 

Fordson traktorral eladó. Wayand, Jidv
eiu 

Jud. Tarnava Micá. (V6903) 

VILLANEGYEDBEN (A. Muresan) 15 m. 

fronttal circa 305 nm. délnyugati fekvé
sü 

villatelek 120 ezer lejért eladó, viz, villany 

csatorna. Megbizott: Str. Preotul Muntean
 

11. (Butorgyár mellett.) (6905) 

PARCELLAK részletfizetésre olcsón el 

adók.. A város legszebb és legegészsége-
 

sebb helyén, Str Preotul Muntean 11. 

alatt. (Butorgyár mellett). Viz, villany, mü 

utak, gránitkocka' járda. (6906) 

KÜLÖNBÖZŐ butorok eladók. Str. Cáii 

Ferate 4. szappan üzem. (6907) 

ALLAÁST KERES 
KEZDŐ rormán-magyar gépiróleány ál- 

lást keres. Ajánlatokat a „Jóestét! ki- 

adójába kérem „Gépirónő" jeligére. 
(6802) 

EGY jócsaládból való leány üzletbe, 

asszisztensnőnek, estleg gyermek mellé el 

menne. Cim a kiadóban (6812) 

DEUTSCHES Fraulein Mit Praxis und 

Zeugnissen sucht Stelle zu Kinder für so- 

fort. Piata Unirii 26. Tür rechst, I. etage. 

ÖNAÁLLÓAN dolgozó cukrász állást ke- 

res, lehetőleg fürdőre. Str. Crisan 23. 
(6813) 

KELMEFESTŐ, tisztitó segéd állást ke 

res vidékre is Vim a kiadóban. (V6833) 

KOROSMAI italmérési engedélyemmel 
üzletvezetői állást keresek. Cim a kiadó- 

ban (6912) 

NYUGDJJAÁS pénzügyi tisztviselő, aki 

érettségizett, periekt a 3 nyelvben, köny- 

velő, szépirásu, gyorszámoló, állást keres. 

Cim a kiadóban. (6900) 
czzmz 

AÁLLÁST KAPHAT 

ROMAN származásu fiut tanulónak fel- 

veszek Pop festéküzlet, Str. Masaryk 1. 
(6512) 

ARAGAZ képviselet üzletszerzésben 

jártas ügynököket keres. Str Reg. Maria 

11. (6532) 

KIFUTŐFIUT azonnalra felveszünk. 
Sárga, Reg. Maria 3. (6535) 

KERESEK bejárónőt és kétéves fiam- 

hoz 15 éves leányt. Str. Paris 22. (6809) 

FÖZNI tudó nőt és szobalányt felve- 

szek. Cim: Str. Máloasá 7. (6810) 

VARRÓLEÁNYOKAT állandóra felvesz 
Tosenfeld salon, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

(6811) 

GYAKORLOTT szabásznő 

lást kaphat üzemünkben jó fizetés mel- 

lett. Tricotage-ban jártasok előnyben ré- 

szesülnek. Sport S. A. Cluj, Str. Closca 8. 
(6827) 

ÜGYES szobaleány és szakácsnő keres- 

tetik. Cal Regele Ferdinand 43. Dr. Ab- 

raham. (6829) 

állandó ál- 

VII. evrolyam, 1939. MAJUS 10. 

SZOBAFESTŐ elfoagdható árban jobb 
munkát vállalhat. Cal. Traian 84-a. (6845) 

ELVESZETT szombaton 7-8-ig a Se- 
lectől a Soráig, esetleg a Soraban egy 
chrom óra. Becsületes megtalálója jutalom 
ellenében Str. Paris 38., árvagondozónál 
adja le, (6861) 
SZABÁSZAT tanitása Geltch Edit volt 

ipariskolai tanárnőnél. Str. Regalá 38. 
(6894) 

POLOSKAIRTÁS garanciával! Teljes 
szagtalanitás. Gázkamra butortárgyaknak. 

Paragáz osztálya, Str Cons. National 3. 
(Főpostánál). Telefon 35-01. (6910) 

ITALMÉRÉSI engedélyemhez társat ke- 
resek. Cim a kiadóban. ((6911) 

ELVESZETT vasárnap délután Marcu- 
féle tánciskolában női ridikül. Megtaláló 
a pénzt megtarthatja, a részére értéktelen 
személyi iratokat, fényképeket adja be 
Str. Caramidarilor 40. szám alá Kovács- 
Tárkányékhoz. (6871) 

MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ki 
kölcsönzése Dahliában, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 5 (6875) 

PARKETTA lerakást és felgyalulást. 
vállalok Biró, Cal. Reg. Ferdinand 33. por 
tásnál. (6884) 

MEGNYILT az Erzsébet kédfürdő min- 
dennap. Gőz csütörtök délután nőknek, 
péntek, szombat, vasármnap férfiaknak. 
Tyukszemvágó és masszirozó (69021 

KIADÓŐ LAKÁS 
2 SZOBA, konyha, speiz Calea Motilor 

100. szám alatt kiadó azonnalra. Értekez- 
ni lehet ugyanott Püspökinél. (T 2077) 

EGY ügyes csaposfiut és egy pikkolót 
felvesz a vasuti Resti Cluj. (6830) 

NAGY szoba, konyha, speisz olcsón 
kiadó. Str. Horea 6. (6726) 

KIFUTOFIUT keres Librária „Globus". 
Str. Regina Maria 10. (6835) 

FELVESZÜNK egy bőröndöst, aki kof- 
ferek készitésében perfekt. Etna koffer- 

gyár, Cal. Regele Carol II. 14. sz. (6842) 

BEJÁRŐNŐ felvétetik Cal. Victoriei 27. 
I. emelet, ajtó 5. (6847) 

KERESTETIK jómegjelenésüű románul 
tudó pincér. Piata Stefan cel Mare 7. sz. 

(6849) 

KELMEFESTŐ vegytisztitó segédet fel- 
vesz „Unió" gőzfestőde Cluj, Str. Buco- 
vina 32. (6851) 

EGÉSZ mnapra bejárónőt keres azonali 
Pelépésre Astra büffet. Piata Unirii 3. sz. 

(6852) 

KERESEK középkoru gyermekszerető, 
értelmes nőt gyermek mellé, Cal Motilor 
17. szám. (6858) 
KERESTETIK középkoru, vallásos zsidó 

nő másgiáchnak, ki konyhai teendőkben 
is jártas legyen. Jelentkezni a Str. Tudor 
Vladimirescu orth. templom udvarán lakó 
rabbniál. (6860) 

CSENDES idősebb pár ember félnapi ta 
karitásért lakást kap. Cal. Motilor 69. 

(6895) 
HÖLGYMASSZÁSHOZ értő hölgy ke- 

restetik. Cim a kiadóban. (T2188) 

VARRÓLEÁNYOKAT keres Kardosné, 
Str. Váii 3. (2181) 

CSAPOSLEGENYT és picolokat felve- 
szünk. Lucullus étterem, P Unirii 31 

(6872) 
VARRÓLEÁNYOKAT keres Kepp sza- 

lon, Str. lJorga 21. (6874) 
ÜGYES fiu szabótanulónak felvésők, 

Str. Saguna 4. (68 

BEJÁRŐNÖT egész napra felveszek. 
Restaurant, Str. Saguna 42 ((6878) 

GYAKORLOTT ápolónőt felveszünk. 
Cim a kiadóban (T2184) 
ÜGYES varróleányokat és tanulóleányt 

sürgősen felveszek. Cim a kiadóban. 
(6883) 

BECSÜLETES, tiszta bejárónőt felve- 
szek reggeli három órai takaritásra. Str. 

Bob 13. I. 6. i (6890) 
ÜGYES kézileányt felveszek. Cim a ki- 

adóbann (T2187) 
KÖNNYUÜ házi munkára szolid leányt 
felveszek. Str Reg. Maria 6. Fogorvos. 

(6908) 

KÜLÖNFÉLÉK 
ORVOSTANHALLGATÓ gyógyszerkép- 

viseletet vállal Clujon és környékén. Aján 

latokat „Megbizható" jeligére a kiadóba 

kérek. (6785) 

TERHES nők vizeletét elsőtől ötödik hó 

napig veszünk kilogramonként tiz lejért. 

Közelebbit dr. Vitályos orvosnál, Cal. Reg. 
Ferdinand 62. (6782) 

BALAZS SAÁNDOR vasesztergályos 58 

éves meghalt Oradean és eltemették. Cluji 

hozzátartozóit ezuton értesitjük, hogy je- 

lentkezzenek a Phoebus Vasgyárban, Ora 

dean. 

NEMET órát adok biztos sikerrel. Str. 
N. Iorga 12. II 15. (6843) 

ESERNYÖKET, kerti ernyőket készit, 
javit Ernyőüzem. Cal Raes Vaordinand 3. 

KIADÓ ház nagy kerttel három szoba, 
konyha, mellékhelyiséggel, istállóval. Str. 
Episcop Popea 21 Értekezni: Dr. Mészáros 
nál, Cal. Marechal Foch 25. (6449) 

NYARALÁSRA kitünően alkalmas 1 
szoba, konyha gyümölcsöskert str. Donat 
156. szám alatt május 1-től olcsón kiadó 
Érdeklődni a kiadóban, (6184) 

KÉT szoba, konyha, előszobával kiadó. 
Ugyanott egy szoba, konyha. Str. Radu 3. 
Övár. (6701) 
ATHELYEZÉS miatt egy 2 szobás 

összkomásztos lakás külön telken, azon- 
nalra kiadó. Str. Budai Deleanu 16. 

(6793) 

KIADÓŐ 2 cszoba, konyha, fürdő, Str. 
Dima 2. Ért.: Dr. Barta, C. M. Foch 40. 

(6790) 
KÉT szoba, konyha, fűrdőszoba, és egy 

szoba, konyha, Cal. Motilor 85. kiadó. 
(6792) 

RAKTAR és üzletnelyiség kiadók a M. 
Viteazul téren. Ért.: dr. Kertész Miklós 
ügyvédnél, Str. Berde 2. (6800) 

1 SZOBA, konyha, előszoba, speiz azon- 
nal kiadó. Str. Neagra 7 Ugyanott egy 
főzőkályha 2 lehres eladó. (6828) 
GARZONLAKÁS fürdőszobával, buto- 

rozva azonnalra kiadó. Str. N. lorga 5. sz. 
6837 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. elén 
7. szám, (6838) 

KIADÓŐ raktárhelyiség 1600 négyzetmé- 
lter terület, viz mellett. Érdeklődni: Cal. 
Decebal 11. (6840) 

KIADŐ szoba, konyha, speiz, előszoba. 
Str. G. Tamas 6. (6841) 

KIADŐ uj házban parkettes szoba mel- 
lékhelyiségekkel. Str. Gráceanu 28. (6859) 

KÉET szoba üresen, vagy butorozva 
kiadó. Str. Neagrá 19. (6751) 
KÉT fiatalember lakást kaphat külön 

butorozott szobában Ugyanott egy uj 
Neumann bicikli eladó. Érdeklődni a ház- 
mesternél, Str. Regina 83. Infanteria 10. 

(6862) 

SZOBA, konyha mellékhelyiségekkel 
azonnalra kiadó. Str. Massaryk 36. (6863) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, mosókonyha, 

pince, Str. Subdeal 24. Sörgyár mellett. 
(6866) 

ÜZLETHELYISÉG és két szoba, konyha 
nagyobb szoba konyhával VI. 1-ére ki- 

adó. Str Gh. Tamas 40. (6882) 

JÖLMENŐ vendéglő felszereléssel ki- 
adó. A ház eladó. Cim a kiadóban. 

(6652) 
EGY szoba, konyha azonnalra kiadó. 

Str. Gh. Tamas 40. Értekezni lehet Bacso 
iroda, Str. I. Maniu 24. (6881) 

1 szoba kiadó 15-étől Str. Mico 15. 
(6887) 

UCCAI parkettes szoba fürdőszoba hasz 
nálattal belterületen kiadó. Str. Anton 
Pan 6. Telefon: 3704. (6889) 

KIADÓ kertes villában 2 szobás, kom- 
fortos lakás. Str. Regalá 54. Ért.: Szabó 
Ferencnél, C. M. Foch 7. (6901) 

NYUGDIJASOK figyelmébe! 2 idősebb 
intelligens nyugdijas állandó lakást kap- 

hat szép kertes házban, hol családtagnak 

„Polynea" vegyészmérnöki laboratóriun 
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Kérdezd meg a lovadtól... 

melléklettel együtt 20 lei. 

NAPTÁR. 1939. Május 10, Szerda. 
kRóm. kat.: Antonin. Prot.: Ármin. 
UOOrt.: Zelot Sim. Izr.: 21 Ijár. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 

150, egy hónapra 50 lej. 

FRANCIA ÜILETESSEX 
IX. Károly francia király egy napon 

tbetért egyik szolgájának szép és tágas 
házába, amelynek csupán a konyhája 
volt ki siny A király csodálkozott az 

éles ellentéten, erre a szolga igy felelt: 
Felséges királyom, épp ez a ki- 

csiny konyha nagyitotta meg annyira 
s házamat, 
JUHÁSZ-VILÁG 
leges szél tépázza az öreg juhász bá 
vanybőr subáját. Szembetalálkozik a 
natal csikóssal, aki nagy hetykén oda- 

amaz meg csak gyalog: 
No őreg, nehéz-e a birka? - 
Mire az öreg juhász nagy komótosan 
igy felelt: i 

szóől hozzá, éreztetve, hogy ő lovon jár, 

Ügyeletes győgyszertárak. Május 
nó 6-án. szombaton reggeltől május hó sz 
18-ig. szombaton reggelig a következő 
gyégyözertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lukács Dénes utóda, Memoran 
ádului-ucca, Dr. Olariu D., Regina Ma- 
ria ucca, Minerva, Regele Ferdinand- 
ut, Dr. Russu, Cipariu ucca. 
36 fs olCsó gükr És TAL- 
PAT Kozák börüzietben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15 
SZzZAMOSTARTOMÁNY KIRÁ- 
LYI HELYTARTÓJA NEM FOGAD 
SEGÉLY ALLAS-SZERZÉSI 
ÖGYEKBEN. A kolozsvári királyi hely 
tartóságon a kihallgatásra jelentkezők 
nagy százaléka különféle cimeken 
készpenzsegélyt és állást kért dr. Tá- 
taru Coriolan királyi helytartótól. Te- 
kintettel arra, hogy (a tartomány terü- 
letén a köztisztviselői állások betöl- 
tése mindenkor meghirdetés utján tör- 
ténik, ezenfelül l(a királyi helytartóság 
nem jotékonyság, hanora komoly köz- 
igazgatási szerv. A királyi helytartó- 
ság közhirré teszi a lapok utján, hogy 
ilyen ügyekben a királyi nelytartó sen 
kit sem fogad. 

- Köszönetnyilvánitás. A Fazekas 
Szindikátusnak, a Nyilttéri Csizmadiák 
Egyesületének és mindazon jó ismerő- 
söknek. kik felejthetetlen jó férjem te- 

metésén részt vettek, ezuton mondunk 
köszönetet. Özv. Bréda HFerencné és 

családja. 

- Május elseje a Szinházi Maga: 
zin.ban. A május elsejei mulatságról 
szól a Szinházi Magazin e heti számá- 
nak legnagyobb riportja. A lap többi 

részében a sSzokott gazdag programot 
alálja az olvasó, A rejtvényfejtő gár- 
ga peldás szorgalommaál küldi be a 10 
ezer pengös „i00 szinész" keresztrejt- 

vénypályázatra megfejtéseit. A lap ára 
gyermeklappal, kézimunka: és kotta- 

Szenzációs tartalommal jelent 
meg a Magazin, Rajnay Tibor szinházi 
és társadaimi riportlapjának legíris- 

Sebb májusi száma. A 20 oldalals Ma- 

gazin 5 lejért az ország összes lapel- 
árusitó helyein kapható. Ezt a számot 

okvetlen vásárolja meg. 
- Toulonból 
konzulátus egyik emberét. Párisból je- 

lenti 
utasitották Dino Dentreat, az olasz 

konzulátus egyik emberét, aki a lapok 

szerint több izben ellenséges magatar- 
fást tanusitott Franciaországgal s

zem- 

ben. 

- Elküöltözik 

Vvállalatok vezetői elhatároztak, hogy 

központi irodájukat 

szintársulatunk csak egy előadást tart.1 

Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

Pierre Weber és L. Maerker nagyszerü 
zenés vigjátéka, a Megsértették a mi- 

kes ambicióval készülnek az együttes 

kiutasitották az olasz 

a Rador: A touloni hatóságok ki-1 

Velencéből a nagy 

lmvállalatok központi irodája. A P
a-J 

ris Midi jelentése szerint a nagy 
film 

elköltöztetik Ve- 
ancéből, ahol eddig évről-évre megren 

Ma cste VIA MALA 
Nagyisekrü mozihelyáras propagan- 
da előadásainak sorozatát ma este a szinművel fejezi be a szinház. 

mozihelyérakkal 
hatalmas sikert aratott Via mala cim 

A holnapi ünnepnapon a Teatrul 
Munca si voie buná előadásai miatt 

Holnap délután telhatkor: FRANCIA SZOBALÁNY 
olcsó heluárakkal 

Délután félhatkor a szezon nagy vig- 

játék slágere, a Francia szobalány ke- 
rül szinre olcsó helyárakkal. 

* 

Mesgsértették a 
Csütörtökön este kerül bemutatásra 

amely a kolozsvári 
tavaszi szezonnak utolsó ujdonsága 
lesz. Külön érdekessége az előadásnak 
a szinház prózai együttesének vendég- 
szerei ebben az izzig-vérig fran- 
ciás szellemességü és mulattató darab- 
ban, amely e pár ragyogó és fülbe- 
mászóan finom zeneszámmal van tar- 
kitva és amely alkalmat ad az együt- 
tesnek, hogy uj oldaláról mutatkozzék 
be a közönség előtt. Jókedvvel és lel- 

tagjai a Megsértették a minisztériu- 

A katonai törvényszék hireiből. A 
Kolozsvári katonai törvényszék tegnap 
egtartott tárgyalásán 1-1 hónapi fog- 
Hházbüntetésre és 500-500 lej pénzbünte- 

Nagy Imre, Nagy Fülöp, Nagy 
László Nagy András székely legénye- 

ket A legények április 10-én Erzsébetvá- 

s eg korcsmájából ittas állapotban 

távozóban az uccán régi katonadalokat 

énekeltek. Popa Augustin vasutas a nóták 

regében irredentizmust és a román ál- 
lani ellen tiszteletlenséget vélt felfedezni 

és ezért feljelentette a székely legényeket, 

akiknek itéletébe beleszámitották az ápri- 

lis 10-ike óta tartó vizsgálati fogságot, - 

Muresan Ioan ellen hatóságsértésért és 

életveszélyes fenyegetésért emelt vádat a 

katonai ügyészség. Muresan az 1937. évi 

október 4-én a vonaton utazott és a ka- 

lauz állitása szerint nem volt vasuti jegye. 

Ezért Galgó állomáson leszállitották a 

vonatról. Murecsan szembeszállott Hurdui 

Vasile állomásfőnökkel, akire állitólag 

bicskát is rántott. Később előkerült Mure 

san vasuti jegye, amelyet izgalmában nem 

talált meg akkor, amidőn a vonaton a ka- 

lauz kérte tőlee A katonai törvényszék 

nem találta beigazoltnak a vádat és Mu- 

resant felmentette. - Nicoara Ioan a mult 

év őszén Moldovan mevü barátjával mula- 

tozás után megrongálta Iancu Ioan kolozs 

vári lakos udvarán a vizvezetéket. A há- 

zigazda rendőröket hivott a két garázdál- 

kodó férfi megtékezésére, Nicoara és Mol- 

dovan azonban a rendőrökkel is szembe- 

szálltak. A Kkatonai törvényszék hatóság 

elleni erőszak és hatósági személyek bán- 

falmazása miatt egyenként ezer lej pénz- 

büntetésre és 200 lej perköltség megfize- 

tésére itélte a vádlottakat 

-A sedani olaszok elhatározása. 

Párisból jelenti a Havas: Sedani érte- 
sülés szerint a városban és környékén 

élő olaszok közül többen kijelentették, 

hogy az esetben, ha Franciaország és 

minisztériumot 
mot bemutatójára, amelynek frappáns 
és érdekfeszitő meséje, kacagtató je- 
lenetel és jobbnál-jobb szerepei biztos 
sikert jelentenek. 
A zenés vigjáték két főszerepében 

Fényes Alice és Kovács György fog- 
nak mint énekes partnerek tapsokat 
aratni, de mellettük jelentős és hálás 
feladathoz jutnak Paál Magda, Feledi 
Éva, Faludi Márta, Tóth Elek, Nagy 
István, Mészáros Béla, Lantos Béla stb, 
A Megsértették a minisztériumot 

pénteken, szombaton este és vasárnap 
délután és este is szinre kerül. A va- 
sárnap esti előadás egyben a kolozs- 

vári tavaszi szezon befejezése is lesz. 

A nuerskoszt és a áuomor: 
buajok 

Mintegy két évtizedes valóságos 
szektája alakult ki a nyerskosztosok- 
nak, akik azt hirdetik, hogy az emész- 
tőszervi megbetegedések, sőt az összes 
betegségek elkerülhetők és meggyógyit 
hatók nyerskosztos életmóddal. Attól 

eltekintve, hogy ez az életmód borzasz 
tó önmegtartóztatást kivár a siker 

nem százszázalékos. Ime mit ir dr. 
Vancea József Tg-Mures Str Stefan 

cel Mare 14. 
„Minthogy tiz éve követem a nyens- 

kosztosok tanácsát, hust ma sem eszek. 

Valóban megszabadultam nagyon sok 

szenvedéstől, azonban ideges gyomor- 

bajom nem mult el. A szigoru étrend- 

től való legkisebb eltérés is fájdalma- 

kat, szédülést, görcsöket okozott. Ellen 

ben két üveg Gastro D. elfogyasztása 

után, teljesen megszüntek emésztőszer 
vi panaszaim, nem érzek sem szédü- 

lést, sem görcsöket, ideges gyomorba- 

jomból tökéletesen kigyógyultam. Nem 

mulaszthatom el kijelenteni, hogy tö- 

kéletesen meg vagyok elégedve az el- 

ért eredménnyel. A gyógyszer hatása 

igazán meglepő. A „Gastro D." keze- 
lés törhetetlen hive vagyok és meg va- 

gyok győződve arról, hogy ez a gyógy- 
Szer az összes emésztőszervi betegsé- 

geknél eddig Soha nem tapasztalt, ked- 

vező hatást fejt ki A fenti sorokhoz 

nem kell kommentár. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg: 

rendelhető 135 lej utánvé mellett: 

Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 

Olaszország között viszály támad a 

mellett fognak harcolni. 
szabadság érdekéért francia bajtársaik 

resti, Calea Victoriei 124. 

MERT 

megbiznató megbiznató 
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daezték nagy nemzetközi versenvüket. 

A bukarecstirádió közvetli 
ü móéjus 10-1 ünnepség le- 

iolyását 
(BUCURESTI.) A bukaresti rádió 

május 10-én, szerdán délelőtt 10 órá- 
tól kezdve közvetiteni fogjia a Cotro- 
ceniben megtartandó nagyszabásu 
katonai ünnepség lefolyását. A rádió 
hallgatói pontos értesülést kapnak aa 
ünnepi istentisztelet lefolyásáról és a 
katonai egységek diszelvon 1. kéf eyanulásáró 

ÁT ÜNNEPEL 

(PÁRIS) (Rador.) A Román Barátok 
Egyesülete Nantesben nagyszabásu 
ünnepséget rendezett. Teodorini ezre- 
des katonai attasé, Tatarescu francia: 
országi román nagykövet képviseleté- 
ben lelkes beszédet mondott. Emlékez- 
tetett arra a szoros testvéri együtt- 
müködésre és hősiességre, amelyet a 
francia és román nemzet együttesen 
lefolytatott és arról az elszakithatatlar. 
kötelékről, amely Romániát Francia- 
országhoz füzi. Beszéde végén mély 
elismerését nyilvánitotta Franciaor 

szág iránt. 
KÜLÖNLEGES POMPÁVAL 
FOGJÁK MEGÜNNEPELNI 
PÁRISBAN IS A MÁJUS 10-ÉI1 

A május 10-i román nemzeti ünne- 
pet egyébként Párisban még az eddi- 
ginél is nagyobb pompával és disszel 
tartják meg. A román nagykövetségen 
istentisztelet, majd nagyszabásu ün 
nepség lesz, amelyet a francia rádiók 
is közvetiteni fognak. Szerdán délután 
2 órakor a bukaresti rádió közvetiteni 
fogja a párisi leadóból Elena Vaca 
rescu asszony előadását, majd a fran 
cia leadók román zenét közvetitenek 
román zeneszerzők müveiből. Este 

nagyszabásu hangyersenyt rendez : 
Franciaországban élő románok zene 
iskolája. Este 9 óra 30 perckor a páris 

rádió közvetiteni fogja a bukaresti 

leadóból azt a nagyszabásu hangver 

senyt, melynek keretében Enescu 

Lipeti, Mihalovici és Golestan müveil! 

adják elő. A londoni rádió szerdán este 

szintén román zenét közvetit. 

diozi 
CcCAPITOL MOZGŐ: Tüz a határon. A Ssze 

zon legizgalmasabb és legerősebb tár- 

gyu világfilmje. Főszereplők: Lide 

Baarova és Mathias Wiemann. Müso 

előtt a legujabk világbiradó. 
EDISON MOZGÓ: Csak hétfőn, szom- 
baton és vasárnag: I. Szerenád. Grace 

Moorenak, a világhirü énekesnőnek 

legcsodásabb filmje. II. Borzalom 

Sanghaiban Boris Karloff-fal, Wladi: 

mir Sokoloft. III. Uj hiradó. Hely- 

árak: 12 plusz 6 és 19 plusz 6. Diákok 

nak árkedvezmény. Kerdete 3, 6, S. 
SELECT MOZGŐ: MHófehérke és a hbél 

törpe. Walt Disney egyetlen ezinei 

rajztilmje. Egyetlen film a maga ne- 

mében, amelyben a leghiresebb ameri- 

kai énekesek énekelnek. 

ROYAL MOZGÓ: Dzsungel Jim I. rész 

Vadállatok, kalandok. Igzalmas jelene 
tek sorozata, Eeredeti felvételek az at- 

rikai őserdők titkaiból. 

URÁNIA MOZGÓ: Az álarcos ember II 

rész. Izgalmas kalandorfilm, főszerep- 

ben: Tonto, az indiánok vezére és Sil- 

ver, a csodaló. 

Szinház 
Kedd 9: Via Mala (A négynapos dráma- 

propaganda ciklus utolsó estéje, mo- 
zihelyárakikal.) 

Szerda fél 3 és fél 9: A Teatrul Muncx si 
Voe Bunái előadásai. 

Délután fél 6: Francia szobaleány (Olcsó 

helyárakkal.) 
Csütörtök 9: Megsértették a miniszté- 

riumot Pierre Weber legujabb nagy- 
sikerü zenés vigjátéka. Forditotta: 
Stella Adorján, Zenéjét szerezte: L. 
Haerker, Fősz.:: Fényes Alice, Paál 
Magda, Feledi Éva, Faludi Márta, Ko 
vács György, Nagy István, Tóth Elek, 

Mészáros Béla, stb. Rendező: Szabados 

Árpád Betanitotta: Szabó Ica. A pre- 

mierbérlők helyeit kedd délig fenntart 

ja a pénztár.) 

Péntek 9: Megsértették a minisztériumot. 

(A rendes bérlők helyeit szerda délig 
fenntartja a pénztár.) 

Szombat 9: Megsértették a minisztériumot 

Vasárnap d. u. 3: Francia szobaleány. 

(35-ödször. Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Megsértették a minisztériumot. 

(A tavaszi évad záróelőadása, az együt 
tes bucsuja.) 



Ellentétek robbantak ki 
a Permata-svári lémmun 
kasok munkaszerződése 

ügyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Dermata- 

gyárban alkalmazott fémipari munkások 
munkaszerződése, mint jelentettük, május 
elsején lejárt. A munkások még a lejárat 
előtt felmondották az egyezséget és uj 
szerződés megkötésére tettek javaslatot a 
gyár igazgatóságának. Az uj egyezmény 
megkötésére hétfőn ültek össze a gyár- 

igazgatóság és a munkásság képviselől. A 
tárgyalások rendjén a munkások előadták 
kéreseiket, amelyeket azonban a gyár meg 
bizottai nem fogadtak el. Mivel a munká- 
sok ragaszkodtak követeléseikhez, a tár- 
gyalások megszakadtak anélkül, hogy a 
legcsekélyebb közeledés jött volna létre 
a felek között. A munkásság képviselői a 
konfliktust ma délelőtt bejelentették a 
munkaügyi vezérfelügyelőségen. 

Titokzatos aknarobbanás 
a svájci határon 

(BERN.) (Rador.) Vasárnap Gandria 
közelében, két és félkilométernyire az 
olasz határtól felrobbant az országut, 
amelyet ismeretlen tetteseék aknáztak 
alá. A robbanás a Como-tó közelében 
történt. A robbanásnak két emberélet 
esett áldozatul, három 
sulyosan megsebesült. Eddig még nem 
tudták megállapitani, hogy csak egyet- 
len akna robbant-e fel, vagy pedig az 
egész aknamező. A svájci katonai ha- 
tóságok a robbanást a légköri viszo- 
nyok megváltozásának tulajdonitják. 

ee. 

Nuomtalonul eltünt 
a kolozsvári szobalánu, aki 
urnője patcionját is magá- 

val vilte 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Rejtélyes 

ügyben vezetett le szigoru nyomozást 
a kolozsvári rendőrség. Dr. Agusta 

Bocos Stan, Baba Novac-ucca 16. sz. 

alatt lakó ügyvédnő ma reggel megje- 

lent a rendőrkveszturan és bejelen- 

tette az ügyeletes rendőrtisztnek, hogy 

kéet nappal ezelőtt Policta Juliana 20 

éves szobaleánya egyik barátnőjéhez 

kérezkedett el és egyuttal arra kérte 

urnőjét, a délutáni időre engedje meg, 

hogy vigye el a patefont is, hogy az 

összegyülekezett fiatalok kissé mulas: 

sanak. Dr. Agusta Bocos teljesitette 

szobaleányának kivánságát. Hétfőn 

reggel megdöbbenve vette észre, hogy 

alkalmazottja még mindig nem jött 

haza. Azohna!l elküldte másik alkal- 

mazottját szobaleányának rokonaihoz 

érdeklődjék Juliana holléte iránt. ahol 

azt a felvilágositást adták. hogy a 

leány hetek óta nem járt náluk, mert 

hosszabb idő óta nincsenek jóviszony: 

ban vele. A panaszos uriasszony sze- 

mélyesen és alkalmazottja is késő 

cstig kerestek a nyomtalanul eltünt 

lcányt. azonban eredménytelenül. Az 

urjnánek az a feltevése. hogy a szoba- 

leány esetleg öngyilkos lett, vagy pez 

Aja valami büntényről lehet szó, vagy 

valamelyik csábitójával más 

városba szökött. Az ügyeletes rendőr- 

kapitány az ügyről azonnal jelentést 

(ett telefonon ár. Dreghiciu bünügvi 

i atónak, akinek intézkedésére 
több 

etiv azonnal széleskörü nyomo 

lett a rejtélyes körülmények 

nt szobaleány kézrekeritése 

csetleg 

Öitszáz lej pénzbirságra itélték
 a 

falusi korcsmárost megrágalmazó
 föld- 

müvest. Farcas Vasile, a Kajá
ntó mel- 

lett levő Dejus község korcs
márosa rá- 

galmazásért feljelentést tett Oltean 

Gheorghe gazdálkodó ellen, aki több 

tanu előtt azt állitotta a kor
csmárosról, 

hogy kilopta zsebéből A1.5
00 lei kész- 

pénzet. A koloztsvári tö
rvényszék Bar- 

bateiu tanácsat egnap tar
totta meg a 

tárgyalást a rágalmazási perhen 

arnelvnek Során beigazolást nyert, 

hogy Olteanu tenyleg megrágalmazta 

a korcsmárost. Rapeu üg
yész vádbesza 

de alapján és az enyhitő 
kötüméne 

figyelembevételvel a törvényszé
k 50 

büntetésre itélte Olteanu gaz- jei pénz 1 lk 
és elutasitotta a magánvád 

ember pedig 

lefartóztatta a rendőrsés Móni 
ivánnét, aki 24.000 lejt lopott c! 
véendégétől 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Érdekes lo- 
pási ügyben folytatott le vizsgálatot a 
kolozsvári III. kerületi rendőrség. 
Mára virradólag letartóztatták Móni 
Istvánné, Plevnei-ucca 19-A. szám 
alatt lakó asszonyt, aki 24.000 lejt 
tulajdonitott el Balázs Albert toplicai 
15 éves fiutól. Az ügy előzménye a 
következő: 
A toplicai serdülő fiut édesanyja 

tette utra két nappal ezelőtt. hogy az 
összeget vigye el Temesvárra édesap- 
jának, aki valami üzleti ügyekben ott 
tartózkodik. Balázs Albert édesanyjá" 
nak utasitásához hiven tegnap este 
Kolozsvárone megszakitotta utját, ahol 

szintén valami elintéznivaló ügye volt. 
A vasutállomáson a fiu megismerke- 
dett Móniné fiával, aki azt az indit- 
ványt tette, menjen el hozzájuk éjsza- 
kára pihenni, ami semmibe sem fog 
kerülni. Balázs Albert reggel. midőn 
felöltözött és a vasutállomás felé igye- 
kezett, nagy megdöbbenéssel vette 
észre, hogy mellényének zsebéből az 
egész összeg hiányzik. Azonnal vissza- 
tért szállásadó asszonyához és sirva 
érdeklődött a pénz iránt. Az asszony 
azonban megsertődve felelte. hogy 
semmi tudomása nincs a pénzről. 
A károsult fiucska végül a III. kerü- 

leti rendőrséghez fordult, ahol részle- 
tes jelentést tett az esetről. A kerületi 

Bizalmáré! 
- zze 

biztosiította a nyusdilas 

rendőrség erélyes nyomozást inditott, 
amely eredménnyel is járt. Móniné 
első vallatása során konokul tagadta, 
hogy tudomása is lett volna a pénzről 
és csak akkor tett töredelmes vallo- 
mást, hogy ő tulajdonitotta el a pénzt, 
amikor a 24.000 lejt a III. kerületi 
rendőrség közegei Móniné kerűjében, 
az egyik gyümölcsfa alatt elásva meg- 

találták kis dobozba becsomagolva. 
A bravuros eredményre a kerületi 
rendőrség közegeit az asszony lábnyo- 
mai vezették. Az asszony, amikor a 
pénzt elásta, nem volt elég óvatos és 
nem tüntette el az agyagos talajban a 
lábnyomait. 

Móniné tehát kénytelen volt beval- 
lani tettét, amelynek során elmon- 
dotta, hogy az összeget a kisfiu pár- 
nája alatt találta volna. Ez azonban 
a károsult Balázs Árpád vallomása 
szerint nem felel meg az igazságnak, 
mert az összeg a mellényének a zse- 
bébe volt bevarrva és csak az asszony 
vehette ki az éjszaka folyamán, miv 

közben ő mélyen aludt. A magáról 
sulyosan megfeledkezett Móni István- 
nét a rendőrség letartóztatta és minő- 
sitett lopás vádjával átadták a királyi 
ügyészségnek. A II. kerületi rendőrség 
a bravuros nyomozásért minden elis- 
merést megérdemel. KOL 

egyesület nagysyülése Pop 
Valer elnököt 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Nagy érdeklő- 
dés mellett tartotta nyolcadik évi közgyü- 
lését az Erdélyi és Bánáti Köznyugdijasok 
Egyesülete Pop Valer volt kormánybiztos 
az egyesület közbecsülésben álló elnöke 
nyitotta meg a közgyülést és rövid beszéd 
ben foglalkozott azokkal a támadásokkal 
és alaptalan gyanusitásokkal, amelyekben 

az utóbbi időben része volt. Hangoztatta, 

hogy 
kész szembenézni támadóival, mert 
müködését mindenkor a legteljesebb 
tárgyilagosság és törvényesség jelle- 

mezte. 

A közgyülés beszéde végén hosszantartó 

ünneplésben részesitette, majd egyhangu 

bizalmáról biztosította az elnököt. 

Stanciu Vasile a titkári jelentést terjesz- 

tette elő. Ennek során örömmel állapitotta 

meg, hogy az egyesület tagjainak létszá- 

ma az elmult évben is emelkedett 198931. 

évben 345 taggal kezdte meg müködését 

s ma már 1040 nyugdijas sorakozik az 

Egyesület zászlója alatt. 

A titkári jelentés ezután beszámolt a te- 

metkezési segélyegyesület müködéséről. 

(BUDAPEST.) Horthy kormányzó a 

lengyel nemzeti ünnep alkalmából 

táviratban üdvözölte Moscicky lengyel 

államfőt. Moscicky táviratában leg- 

észintébb és legmelegebb köszönetét 

nyilvánitotta. 

OLASZ KATONAI ÉRTEKEZ- 

LET 

(RÓMA) Tegnap délután Mussolini 

elnökletével katonai értekezlet volt a 

Venezia palotában, amelyen résztvet- 

tek a piemonti herceg, Badoglio és 

Graziani marsallok, Pariani tábornok 

vezérkari főnök és még 12 tábornok. 

Az értekezleten több, a határvédelem 

meggyorsitásával kapcsolatos intézke- 

dést beszéltek meg. 

HALIFAX PÁRISI UTJA 

(PARIS.) Halifax külügyminiszter a 

hét végén a Népszövetség májusi ülés- 

szakának megnyitására utazva. Pári- 

son keresztül utazik. ahol rövid időre 

kiszáll és megbeszéléseket folytat 

Daladierrel és Bennettel Valószinüleg 
1 

a szoviettel folyta ándó tárgyalások
ról 

emzoz 

Halifax a hét végén Párisb 
megy tárgyalnii 

Az egyesület jelenleg 758 tagot számlál, 
akiknek hozzátartozói elhalálozás esetén 
10.000 lej segélyt kapnak. Eddig 1,213.000 
lejt osztottak ki temetkezési segély cimén. 
A mult év folyamán 655.000 lej értékben 
folyósitott az Egyesület tagjainak előleget 
kamatmentesen a nyugdijra, szegény tag- 
jainak pedig 23.000 lejt osztott ki segély 

cimén. 
Nagy feltünést keltett a titkári jelentés 

nek az a része amely az Egyesület intéz- 
kedéseiről számoltbe a rendezetlen állam- 
polgárságu nyugdijasok helyzetének tisz- 

tázására. Ennek érdekében 

az Egyesület felségfolyamodványt is 
tett és a legteljeseb bizalommal van, 
hogy a rendezetlen honosságu nyug- 
dijasok ügye megnyugvással intéződik 

el. 

A pénztári és számvizsgáló jelentés el- 
hangzása után bemutatták a jövő évi költ 
ségvetési előirányzatot, majd kiegészitet- 
ték a vezetőséget egyhangu jelöléssel 

Pop Valer elnök szavaival fejeződöttke 

a lelkeshangu közgyülés. 

vélemény most már rendkivül nagy 
jelentőséget tulajdonit. í 
Ugyanakkor Londonból ijelentik, 

hogy sir Graham Will altábornagy, az 
aldershoti katonai tábor főparancsnoka 
több magasrangu angol tiszt társaságá- 
ban Franciaországba megy. folytatni a 
két ország vezérkari főnökei között 
megkezdett tárgyalásokat. Az angol 
misszió többek között megtekinti a 

Maginot vonalat iss. 
MIRŐL FOG PÁL HERCEG 
RÓMÁBAN TÁRGYALNI 

(BELGRÁD.) Hivatalos helyen ugy 

tudják. hogy Pál régensherceg római 

tárgyalásai ugyanazt az anyagot ölelik 

fel, amelyet Markovics külügyminisz- 

ler velencei és berlini tanácskozásai. 

A megbeszélések kiterjednek a ma- 

gyar-jugoszláv kérdésre és a balkáni 

helyzetre is. 
FEKETE-TENGERI VÉDELMI 

SZÖVETSÉG 
(PAÁRIS) Potemkin szovjet nagykö: 

vet tárgyalásaival kapcsolatosan fran- 

cia körökben az a vélemény. hosv a 

r 

VIM. évfolyam, 1939. MAJUS 10. 

fáradozik, amely csupán a feketeten- 
geri államok számára kivánja biztosi- 
tani a Dardanellákon való átkelés jogát. 

(LONDON.) A Daily Telegraph sze- 
rint Molotov és Seed angol nagykövet 
megbeszélései első alkalommal se kife- 
jezett igennel, sem pedig nemmel nem 
jártak az angol javaslatokat illetően. 
Mégis London arra következtet, hogy 
a szovjet nem változtat külpolitikáján, 
Wernon Barthel a News Chronicle 
hasábjain azt irja, hogy az angol- 
francia egyezmény csak európai vi- 
szály esetén kivánja biztositani a 
szovjet közremüködését, amiként ez a 
két állam egy esetleges távolkeleti 
viszálynál csak akkor avatkozna bele, 
ha érdekeiket kifejezetten veszélyez- 
tetve látnák. 

- Halálozás. Özv. Lucian Sándorné, 
született Gyarmathy Mária keddre virra- 
dó éjszaka 76 éves korában meghalt. Te- 
metése szerdán délután 5 órakor lesz a re- 
formátus egyház szertartásai szerint, a 
köztemető kápolnájából. Az elhalt uriasz- 
szonyban dr. Lucian Sándor ügyvéd, volt 
országgyülési képviselő édesanyját gyá- 
szolja 
- A kuolozsvári szakmai céhek is részt- 
vesznek a május 10-i ünnepségen. Sza- 
mostartomány higénikus iparosaimak céhe 
tudomására adja az összes kolozsvári bor- 
pély- és fodrászmestereknek, hogy a mun- 
kaügyi felügyelőség rendelete alapján a 
szakmai céheknek részt kell venniök a 
május 10-iki ünnepségen. A céh vezetősé- 
ge értesiti az összes borbély- és fodrász- 
mestereket, hogy szerdán reggel 9 órakor 
a Carolina téren megjelenni kötelesek, 
ahonnan a céhek zárt csoportban vonul- 
nak fel az ünnepség szinhelyére. D. Ciu 
brudean elnök, A. Ratiu titkár. 

DR. POPA RADU nőgyógyász 
átköltözött Piata Carolina 3. szám alá. 
(Övár.) Rendel d. u. 3-tól fél 7-ig. 
- Meghalt özvegy Baranyai Károlyné, 

a nagyenyedi polgári iskola nyugalmazott 
tanárnője. A nagyenyedi polgári iskola 
több, mint negyven éven át volt tanárnője 
és a református leánygimnázium rajz-ta- 
nárnője, özv. Baranyai Károlyné, szül. 
Kassney Emilia 73 éves korában Budapes- 
ten meghalt A lelkes, életét a fiatalság 
nevelésének szentelt uriasszonyt évekkel 
ezelőtt sulyos betegség támadta meg, s 
aggódó hozzátartozói budapesti szanató- 
riumba vitték gyógykezelésre. Sajnos azon 
ban ott sem sikerült egészségét helyreálli- 
tani és hozzátartozói, valamint volt tanit- 
ványai megrendülve vették a gyászhirt. 
Temetése hétfőn délután volt Budapesten 
a Kerepesi-uti temető halottasházából. 

RENDŐRI KRÓNIKA. A bün- 
ügyi detektivek az éjszaka folyamán 
előállitották központi rendőrségre 
Cretz loan vasuti kazánkovácsot, aki 
ittas állapotban a vasutállomás mel- 
letti egyik vendéglőben óriási közbot- 
rányt rögtönzött. Kiiózanodásáig öri- 
zetben tartották. majd jegyzőkönyvet 
vettek fel és megindult ellene az el- 

a 

járás. - A rendőrség letartóztatta 
Dragos György szilágysomlyói 19 éves 
mechanikus legényt, aki több lopást 
követett el Kolozsváron. Kihallgatá- 
sának befejezése után átadják az 
ügyészségnek. 
/ VÉGZETES KATASZTRÓFAT 
OKOZOTT EGY LEZUHANT REPÜ- 
LÖŐGÉP. Eauador fővárosában borzal- 
mas tömegkatasztrófa történt. Cristo- 
val, az eduadori repülőflotta egyik 
legkitünőbb pilótakapitánya gépével 
lezuhant. A dénp benzintartálura zu- 
hant, amely felrobbant. A közelben 
tartózkodók ruhája is tüzet fogott a 
nagy lánggal égő benzintől és 25 em- 
ber szénné égett, számosan pedig élet- 
veszélyes sérüléseket szenvedtek. A 
gyorsan tovaterjedő tüz elhamvasz- 
totta az egész városnegyedet, amely- 
nek főleg fából épült házai porráégtek. 
Az anyagi kár többszázezer dollór. 

MAGYAR SZÁRMAZÁSUAK 
„MAGHIAR" sSZÓVvAL TÖLTSÉK KI 
AZ INGATLANKÖNYVEK ROVA- 

TÁT. A Magyar Népközösség központi 
irodája közli - a kolozsvári rendőr- 
kveszturától nyert felviládositás alap- 

ián - hogy az ingatlankönyvek mna: 

tionalitate" rovata a nemzetisécre, 

tehát az etnikai származásra vonatko- 

zik. Éppen ezért a magyar etnikai 
származásu állampolgároknak a kérdé- 

ses rovatot a „maghiar" szóval kell 
dálkodót é : .. lesz főleg szó. fovábbá a milanói helyettes külügyi népbiztos feketeten- 

képviselőjéllek elgn t emel egyezményről, ame iynek a francia köz- geri védelmi szövetség létrehozásán! kitölteni. 

0 ezer lejes zamaioit a MAER könzvaxamda körforzóiár- 
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